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Vážení spoluobčania, milí Tlmačania,
koniec roka vždy prináša chvíľu, keď sa na okamih zastaví-

me, obzrieme späť a uvedomíme si, koľko spoločných krokov 
sme za posledné mesiace urobili. Aj tento rok nám priniesol 
veľa práce, radosti, výziev, ale aj hrdosti na to, čo všetko sa 
nám podarilo vytvoriť a posunúť vpred.

Z pozície primátora nášho mesta chcem vyjadriť úprimné 
poďakovanie všetkým, ktorí sa svojou každodennou prácou, 
či dobrovoľníckou činnosťou podieľajú na živote Tlmáč. Ďa-
kujem všetkým mestským organizáciám, školám, škôlkam, 
kultúrnym a športovým spolkom, združeniam a klubom, 
ktoré počas roka pripravovali podujatia,  aktivity a služby 
pre našu komunitu. Veľká vďaka patrí aj firmám, podnika-
teľom a partnerom našich mestských projektov za to, že sto-
ja pri nás a pomáhajú, aby sa dobré veci mohli uskutočniť.

Rok 2025 nebol len o radostiach, ale aj o náročnejších si-
tuáciách, ktoré preverili našu trpezlivosť a schopnosť spolu-
pracovať. Ukázalo sa však, že keď držíme spolu, dokážeme 
zvládnuť aj to, čo sa na prvý pohľad zdá ťažké. Naša komuni-
ta potvrdila, že má silu, súdržnosť a ochotu hľadať riešenia 
a práve to robí Tlmače miestom, v ktorom sa dá dobre žiť.

S príchodom adventu a Vianoc vám prajem, aby ste našli 
pokoj v kruhu svojich najbližších, aby ste si dopriali oddych 
a naberali nové sily. Nech sú tieto sviatky naplnené porozu-
mením, ľudskosťou a radosťou, ktorá zostáva v srdci aj dlho 
po tom, čo zhasnú vianočné svetlá.

Do nového roka 2026 vám želám pevné zdravie, osobné 
úspechy, veľa radostných chvíľ a dostatok odvahy kráčať za 
tým, čo je pre vás dôležité. Verím, že aj v budúcom roku bu-
deme pokračovať v práci pre naše mesto s rovnakým odhod-
laním a spolu dokážeme urobiť Tlmače ešte krajším a silnej-
ším domovom.

Prajem vám pokojné Vianoce a šťastný Nový rok!
Miroslav Kupči, primátor mesta Tlmače

SLOVO PRIMÁTORA

Tlmačské Vianoce
Foto autor V. Kukla
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Druhý polrok 2025 v znamení veľkej modernizácie ZŠ
O projekte modernizácie a 

debarierizácie objektov základ-
nej školy sme už písali. Obdobie 
dolaďovania podkladov podľa 
požiadaviek riadiaceho orgánu 
sa predlžovalo a tak aj samotná 
kontrola verejného obstaráva-
nia. Očakávaný moment odo-
vzdania staveniska prišiel v ok-
tóbri. Ani tento krok však nebol 
jednoduchý. Bolo potrebné zla-
diť všetky zložky. Organizáciu 
školy, žiakov a školského vyu-
čovania, zabezpečenie priesto-
rov vhodných na vyučovanie 

pre 230 žiakov a pedagogický 
personál, stravovanie a samo-
zrejme zabezpečenie a prípravu 
staveniska tak, aby bolo všetko 
v súlade s právnymi predpismi. 

Riešenie pre vyučovací pro-
ces žiakov I. stupňa sme po 
dohode s úradom verejného 
zdravotníctva našli v ešte ne-
sprevádzkovanom novom ob-
jekte denného stacionára. Tam 
deti aj učitelia našli vyhovujúce 
podmienky na vzdelávanie aj 
stravovanie. Varilo sa v školskej 
jedálni a výdaj stravy prebie-

hal v dennom stacionári. Deti si 
priestor obľúbili a mnohí z nich 
by prijali, aby tam mohli zotr-
vať. My sme však presvedčení, 
že návrat do zmodernizovanej 
školy bude radostný.

Špecifikum rekonštrukcie je, 
že ju realizujú dvaja stavebníci. 
Jedná sa o projekt rekonštruk-
cie športového areálu a rekon-
štrukcie objektov školy vrátane 
školského areálu, ktoré sa zme-
nia na moderné a bezbariérové. 
Je preto nevyhnutné skĺbiť or-
ganizáciu stavby tak, aby bolo 
možné práce vykonávať súbež-
ne. Exteriérové práce sú závis-
lé od počasia, ktoré nám zatiaľ 
praje. Terénne úpravy športové-
ho areálu na-
brali jasné kon-
túry. Aktuálne 
je priprave -
ný podklad na 
kladenie vrch-
ných vrstiev, 
ktoré si však 
budú musieť 
počkať až do 
jari, respektíve 
na čas, kedy to 
počasie a teplo-
ty dovolia. 

D e t i  a le 
aj dospelí sa 
budú môcť te-
šiť na nové 
multifunkčné 
ihrisko, bas-
ketbalové ih-
risko, atletickú 
dráhu, skok do 
diaľky, petan-
gové ihrisko, 
či plážový vo-
lejbal. K dispozícii budú nové 
tribúny a samozrejme už spomí-
naný bezbariérový prístup  až k 
samotnému športovisku. 

Dôležité terénne úpravy sa 
dejú aj v samotnom školskom 
areáli, nová spevnená plocha 
za školou, všade bezbariérové 
rampy a nový altánok, ktorý 
našiel svoje miesto medzi telo-
cvičňou a budovou ŠJ a ŠKD. V 
interiéri školy zase dochádza k 
výmene podláh a zjednotenia 
ich výšky, aby bolo možné do-
držať podmienky debarierizá-
cie. Následne dôjde k vybaveniu 
učební novým nábytkom. Spo-
ločné priestory taktiež sú pred-
metom zmien v duchu debarie-
rizácie. Pribudne bezbariérové 

WC a výťahová plošina na scho-
disku. Stavebné práce interiéru 
učební sú naplánované ukončiť v 
januári tak, aby sa tam žiaci opäť 
mohli nasťahovať a začať vyučo-
vací proces už v hlavnej budove. 

Na pravidelnej báze sa rea-
lizujú kontrolné dni, počas kto-
rých zástupcovia mesta, školy, 
stavebný dozor a stavebníci ko-
munikujú o prebiehajúcich prá-
cach. Z celkového pohľadu mož-
no konštatovať, že sa vyvíjajú 
podľa plánu.

V začiatku rekonštrukcie 
športového areálu sa staveb-
ník stretol s komplikovanejším 
prístupom na stavbu, hlavne vo 
fáze vývozu zeminy a neskôr do-

vozu štrku nákladnými autami. 
Jedinou prístupovou cestou do 
areálu bol vstup od Slovanskej 
ulice povedľa bytoviek. Obyvate-
lia počas týchto dní zažívali istý 
diskomfort, ktorý veríme, že sa 
podaril eliminovať úpravou prí-
jazdovej cesty ako aj pozorným 
a pomalým prejazdom náklad-
ných áut stavby. S dotknutými 
občanmi sme komunikovali a aj 
touto cestou sa mesto a staveb-
ník ospravedlňujú za dočasné 
komplikácie. Veríme, že u všet-
kých nás preváži vyšší cieľ, kto-
rým je kvalitné poskytovanie 
vzdelávacieho a záujmového 
procesu pre naše deti, ale aj ši-
rokú verejnosť.

-zkr- 

Relaxcentrum v novom šate
Tému Relaxcentra sme rie-

šili intenzívne v prvom pol-
roku. Mnoho občanov sa za-
ujímalo o jeho budúcnosť. 
Minulosť poznáme. Dôvody 
jeho zatvorenia, aj keď nepo-
pulárne, boli vážne. Neudrža-
teľné náklady na prevádzku 
bazénovej časti, nízky počet 
návštevníkov, neefektívne 
prevádzkovanie sáun, bufe-
tová časť, ktorá nespĺňala ná-
roky na moderné a kvalitné 
gastroslužby, nás prinútilo 
prevádzku zavrieť.  

Po viacerých konzultáci-
ách a debatách s občanmi, či s 
odborníkmi na podobné pre-
vádzky, poslanci mestského 
zastupiteľstva rozhodli o po-
stupnej rekonštrukcii objektu 
s tým, že charakter prevádz-
ky bude zachovaný. Ako prvú 
fázu zvolili rekonštrukciu ba-
rovej, kaviarenskej časti, kto-
rú mesto prostredníctvom 
mestskej spoločnosti Bytreal 
s.r.o. bude spravovať. Novú 
kaviareň plánujeme otvoriť v 
prvých mesiacoch budúceho 
roku. Ako druhú fázu, tiež po 
konzultácii s dodávateľmi sau-
novej technológie, mesto plá-

nuje rekonštruovať wellnes, 
modernizovať a doplniť sauny, 
ochladzovacie prvky, rovnako 
tak aj spoločné priestory ur-
čené na prezliekanie. Treťou 
fázou rekonštrukcie by bola 
samotná bazénová časť. Ak-
tuálny tvar bazéna ako aj fil-
tračné, či tepelné zariadenia 
nie sú vyhovujúce a preto je na 
mieste jeho modernizácia, na-
príklad formou zvýšenia dna, 
osadenia relaxačných a ma-
sážnych prvkov tak, aby bolo 
možné v ňom skĺbiť viaceré 

aktivity a záro-
veň dať priestor aj 
našim najmenším. 
Všetky tri fázy sú 
finančne nároč-
né, preto sa mesto 
k nim bude stavať 
zodpovedne, hľa-
dať možnosti fi-
nančnej spoluú-
časti z externých 
zdrojov, prípadne 

iného typu financovania a mo-
dernizovať ich postupne s dô-
razom na možnosti mesta.

Priestor „Relaxcentra“ je 
výnimočný a preto je dôležité 
ponechať jeho využitie pre ši-
rokú verejnosť, tak aby v ňom 
našiel priestor na oddych, re-
lax a zábavu čo najväčší počet 
občanov nielen z Tlmáč ale aj 
okolia.

Veríme však, že nová kavia-
reň v Relaxcentre už onedlho 
prinesie do mesta kultúrny, 
moderný a oddychový priestor 
pre všetky generácie. Všetci 
budete srdečne vítaní.

-zkr-   

Rekonštrukcia školského areálu

Rekonštrukcia športovho areálu
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Sociálna služba v dennom stacionári začína  
v novom roku
Spustenie služby v dennom 

stacionári sa nečakane predĺži-
lo. Pôvodne plánovaný začiatok 
poskytovania sociálnej služby v 
októbri sa odložil pod vplyvom 
nutnosti riešenia neodkladnej 
otázky zabezpečenia vyučova-
cieho procesu žiakov ZŠ z dôvo-
du prebiehajúcej rekonštrukcie.

V auguste 2025 mesto za-
registrovalo sociálnu službu -  
denný stacionár ako jej poskyto-
vateľ v Registri poskytovateľov 
sociálnej služby Nitrianskeho 
samosprávneho kraja. Od toh-
to momentu, má mesto lehotu 6 
mesiacov na jej spustenie. V sep-
tembri boli vyhlásené výberové 
konania na jednotlivé pracovné 
pozície s tým, že mesto plánova-
lo prevádzku spustiť v októbri. 
Vzhľadom na nepredvídaný vý-
voj situácie, ktorý vznikol pri 
umiestňovaní žiakov z dôvodu 
rekonštrukcie školy, mesto na-
koniec rozhodlo o pozastave-
ní spustenia sociálnej služby a 
umiestnilo v dennom stacionári 
žiakov I. stupňa, vrátane stravo-
vania. Proces sa nezastavil, iba 
sa oddialil a už dnes je  jasné, že 
s poskytovaním služby musíme 
začať najneskôr v januári 2026. 
V uplynulých dňoch sa preto 

uskutočnili potrebné výberové 
konania na jednotlivé pracovné 
pozície. Vedúcou denného sta-
cionára je poverená pani Mgr. 
Veronika Valachová, ktorá čelí 
výzve na zriadenie kompletnej 
prevádzky vrátane materiálne-
ho, administratívneho a perso-
nálneho zabezpečenia služby. 
Už v tomto období preto majú 
občania k dispozícii informač-
ný leták ako aj zverejnenú infor-
máciu na webovom sídle mesta 
o podmienkach schválenia po-
skytovania tejto služby osobám 
odkázaným na pomoc inej oso-
by ak ich stupeň odkázanosti je 
najmenej III. podľa prílohy č. 3 v 
zmysle Zákona č. 448/2008 o so-
ciálnych službách. K tomu, aby 
mohli byť klienti v tejto službe 
umiestnení je nutné, aby záu-
jemcovia predložili nasledovné 
dokumenty:

Žiadosť o poskytovanie soci-
álnej služby v dennom stacioná-
ri a k tejto žiadosti o poskytnutie 
sociálnej služby v dennom sta-
cionári je potrebné tiež doložiť:

1. právoplatné rozhodnutie 
o odkázanosti na sociálnu služ-
bu (stupeň odkázanosti najme-
nej III.),

2. v prípade pozbavenia spô-

sobilosti na právne úkony žiada-
teľa, doložiť právoplatné uznese-
nie okresného súdu na právne 
úkony

Žiadosť ako aj ostatné potreb-
né informácie nájdu záujemco-
via na webe mesta. Taktiež sa 
môžu informovať u zodpovednej 
za denný stacionár Mgr. Zuza-
ny Kotrus Rákociovej na tel. č. 
0918 431 051

Cieľom denného stacioná-
ra je poskytovať službu, ktorá 
vedie k podpore a udržaniu ak-
tívneho života a k predĺženiu 
sebestačnosti užívateľov. Umož-
niť a uľahčiť klientom dôstojné 
žitie v prirodzenom prostre-
dí a odľahčiť rodiny, ktoré sa 
o odkázaného človeka starajú. 
Opatrujúca rodina býva vyčer-
paná, stresovaná, unavená, pre-
to si potrebuje odpočinúť záro-
veň však cítia potrebu postarať 
sa o svojho blízkeho. V našom 
dennom stacionári vďaka bo-
hatému programu a rôznym zá-
ujmovým činnostiam zostávajú 
klienti aktívni, nebudú sami ani 
osamotení, ich deň bude naplne-
ný a budú v starostlivosti kva-
lifikovaného personálu. Rodi-
ny klientov veríme zase ocenia 
najmä to, že o ich blízkych bude 

dobre postarané v čase, keď sú 
v práci, keď sa im oni sami ne-
môžu venovať a poobede sa zasa 
vracajú do svojho rodinného 
prostredia.

Sociálnu službu plánujeme 
poskytovať už v druhej polovici 
januára, preto ak sú záujemco-
via a majú k dispozícii posudok, 
respektíve rozhodnutie o odká-
zanosti na sociálnu službu, nech 
neváhajú s podaním žiadosti na 
mestskom úrade. Ostatní, ktorí 
o službe uvažujú môžu sa infor-
movať a taktiež požiadať o vyda-
nie rozhodnutia o odkázanosti, 
treba však počítať s tým, že jeho 
vypracovanie v zmysle novely 
zákona o sociálnych službách 
trvá až 60 dní. 

Pozývame všetkých záu-
jemcov, aby sa o službe nevá-
hali prísť informovať, je totiž 
plnohodnotnou ambulantnou 
službou, ktorá je poskytovaná 
osobám, ktoré majú zníženú se-
bestačnosť a potrebujú pomoc 
druhej osoby, či už z dôvodu 
veku, zdravotného, či telesné-
ho postihnutia. Napriek tomu 
však i naďalej zostávajú doma vo 
svojom prirodzenom prostredí. 

-zkr-

Sprejerstvo v meste – vandalizmus, ktorý poškodzuje nás všetkých
Verejný priestor mesta je spoločným ma-

jetkom nás všetkých. Mestské budovy, ško-
ly, kultúrne zariadenia, zastávky či verejné 
priestranstvá slúžia obyvateľom denne a ich 
stav výrazne ovplyvňuje celkový vzhľad a 
atmosféru mesta. Napriek tomu sa čoraz 
častejšie stretávame so sprejerstvom na 
miestach, ktoré na tento účel určené nie sú.

Sprejerstvo na fasádach mestských verej-
ných budov a zariadení nemožno považovať 
za umenie, ale za vandalizmus. Poškodzova-
nie majetku grafitmi a nápismi prináša mes-
tu nemalé finančné náklady na čistenie a 
opravy, ktoré sú hradené z verejných zdrojov 
– teda z peňazí všetkých občanov. Prostried-
ky, ktoré by mohli byť využité na skvalitne-
nie služieb, údržbu verejných priestranstiev 
či podporu komunitných aktivít, musia byť 
vynakladané na odstraňovanie následkov 
nezodpovedného správania jednotlivcov.

Okrem finančných škôd sprejerstvo ne-
gatívne vplýva aj na pocit bezpečia a este-
tiky mesta. Poškodené fasády a verejné za-
riadenia vytvárajú dojem zanedbanosti, čo 

môže viesť k ďalšiemu znižovaniu úrovne 
verejného priestoru. Mesto však nie je ano-
nymný priestor – je to miesto, kde žijeme, 
vychovávame deti a kde sa stretávame s 
návštevníkmi.

Je dôležité rozlišovať medzi legálnym 
umeleckým prejavom a nelegálnym zása-
hom do cudzieho majetku. Mesto podporuje 
kultúru a umeleckú tvorbu, no iba v priesto-
roch na to určených a v súlade s pravidlami. 
Svojvoľné maľovanie na budovy, dopravné 

zariadenia, či autobusové zastávky je poru-
šením zákona a môže byť sankcionované.

Uvedomujeme si, že v prípade sprejer-
stva organizované maloletými, je dokazo-
vanie komplikované. Práve preto, apeluje-
me na rodičov, aby sa s deťmi rozprávali a 
význam pekného, čistého a neznehodnote-
ného okolitého prostredia im vštepovali od 
útleho veku.

Mesto preto apeluje na všetkých obyva-
teľov, najmä mladých ľudí, aby k verejnému 
priestoru pristupovali zodpovedne a s reš-
pektom. Každý z nás má podiel na tom, ako 
naše mesto vyzerá. Ochrana verejného ma-
jetku je prejavom úcty k práci druhých aj k 
prostrediu, v ktorom žijeme.

Zároveň vyzývame občanov, aby v prípa-
de, že sú svedkami poškodzovania verejného 
majetku, neváhali kontaktovať a informovať 
políciu, prípadne zamestnancov mestského 
úradu.  Len spoločným úsilím môžeme pred-
chádzať vandalizmu a udržať mesto čisté, 
bezpečné a dôstojné pre všetkých.

-zkr-
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Dňa 5. októbra 2025 pripravilo Mestské 
kultúrne stredisko Tlmače pre najmen-
ších divákov veselé a poučné interaktívne 
divadelné predstavenie s názvom Cesta za 
zdravými zúbkami.

Malí návštevníci sa spolu s herečkami 
vydali na dobrodružnú výpravu, počas 
ktorej objavovali, prečo sú zdravé zúbky 
dôležité, čo im prospieva a čo im, naopak, 
škodí. Zábavnou formou sa učili, ako si 
správne čistiť zuby, koľkokrát denne by to 
mali robiť a prečo je potrebné pravidelne 
navštevovať zubného lekára.

Predstavenie bolo interaktívne, takže deti sa do diania aktívne 
zapájali – odpovedali na otázky, riešili úlohy, hľadali správne rie-
šenia a pomáhali hrdinom na ich ceste. Nechýbalo ani veľa smie-
chu, pohybu a veselých pesničiek.

Atmosféra v Spoločenskom dome bola od začiatku plná rados-
ti a nadšenia. Deti odchádzali s úsmevom, poučené, motivované a 
plné zážitkov.

Podujatie ukázalo, že spojenie divadla a vzdelávania je skvelým 
spôsobom, ako deťom priblížiť aj dôležité témy tak, aby ich bavili 
a zapamätali si ich.

Poďakovanie zamestnancom Mestského úradu 
profesionalita, zodpovednosť a každodenné napredovanie
Práca zamestnancov Mestské-

ho úradu je často vnímaná len cez 
výsledok – vybavenú žiadosť, vy-
dané rozhodnutie, či poskytnu-
tú informáciu. Málokedy sa však 
hovorí o rozsahu zodpovednosti, 
odbornosti a osobného nasadenia, 
ktoré za týmito výstupmi stoja. O 
to dôležitejšie je dnes upriamiť po-
zornosť na ľudí, ktorí zabezpeču-
jú plynulý chod úradu a kvalitu 
služieb poskytovaných občanom.

V posledných dvoch rokoch 
prešiel kolektív Mestského úra-
du výraznou obmenou. Napriek 
tejto zmene sa zamestnanci do-
kázali rýchlo adaptovať na nové 
pracovné prostredie, kompetencie 
aj očakávania. Každý z nich pôsobí 
v pozícii samostatného referenta, 
čo znamená plnú zodpovednosť za 
zverené oblasti a rozhodovanie v 
súlade s platnou legislatívou. Túto 
náročnú úlohu zvládajú profesio-
nálne, s vysokou mierou samostat-
nosti a odbornosti.

Zamestnanci úradu priebežne 
a aktívne reagujú na legislatívne 
zmeny, ktoré sú čoraz častejšie a 
komplexnejšie. Orientácia v za-
vádzaných úpravách si vyžadu-
je nielen odborné znalosti, ale aj 
neustále vzdelávanie a schopnosť 

aplikovať nové postupy do pra-
xe. Oceňujem ich aktívnu komu-
nikáciu s kolegami z iných miest a 
obcí naprieč Slovenskom, výmenu 
skúseností a hľadanie efektívnych 
riešení pri implementácii zmien.

Osobitnú pozornosť si zaslúži 
aj každodenný kontakt s občan-
mi. Komunikácia s klientom býva 
neraz náročná, poznačená emó-
ciami, či nepochopením zákon-
ných obmedzení. Napriek tomu 
zamestnanci úradu pristupujú k 
svojej práci s empatiou a snahou 
nájsť riešenie, ktoré je v súlade 
so zákonom, no zároveň čo naj-
viac zohľadňuje potreby občana. 
Ich cieľom nie je len „splniť po-
vinnosť“, ale poskytnúť službu na 
úrovni, ktorá posilňuje dôveru ve-
rejnosti v samosprávu.

To všetko sa deje v podmien-
kach, kde finančné ohodnotenie 
práce zamestnancov verejnej sprá-
vy dlhodobo neodráža mieru zod-
povednosti, odbornosti a pracov-
ného nasadenia. Napriek nižšej 
valorizácii miezd zamestnanci kaž-
dodenne preukazujú, že ich moti-
váciou nie je len finančný aspekt, 
ale aj profesionálna česť, zodpo-
vednosť voči mestu a jeho obyvate-
ľom a snaha neustále sa zlepšovať.

Úprimne si vážim prácu kaž-
dého jedného zamestnanca Mest-
ského úradu. Ich každodenné na-
predovanie, schopnosť zvládať 
zmeny, niesť osobnú zodpoved-
nosť a zároveň zachovať ľudský 
prístup k občanom sú dôkazom, 
že samospráva stojí na pevných 
základoch – na ľuďoch, ktorí svoju 
prácu vykonávajú poctivo, odbor-
ne a s rešpektom.

Rovnako si nesmierne cením 
prácu každého jedného zamest-
nanca organizácií zriadených 
mestom: Služby mesta Tlmače 
p.o., ktorých poslaním je zodpo-
vedná starostlivosť o mesto ako 
spoločný priestor všetkých oby-
vateľov, s dôrazom na funkčnosť, 
bezpečnosť a udržateľný rozvoj. 
Mestské kultúrne stredisko, prí-
spevková organizácia, s poslaním 
vytvárať, rozvíjať a sprístupňovať 
kultúrne hodnoty, podporovať tvo-
rivosť a komunitný život mesta 
a zabezpečovať kultúrne, spolo-
čenské a vzdelávacie aktivity pre 
všetky vekové skupiny obyvate-
ľov a bezpochyby aj zamestnan-
cov našich rozpočtových organi-
zácií: Materská škola Lúčik, ktorá 
prevzala ťarchu zodpovednosti za 
zriadenie piatej triedy, po zrušení 
dolnej škôlky a len čas ukázal, že 
sa všetci zamestnanci tejto úlohy 
zhostili odborne a zodpovedne, 

čoho výsledkom je spokojnosť ro-
dičov zapísaných detí. 

Svoju dôležitú úlohu v spoloč-
nosti plní aj základná umelecká 
škola, ktorá systematicky rozví-
ja umelecké schopnosti, talent a 
tvorivosť detí, mládeže prostred-
níctvom odborného umeleckého 
vzdelávania.

Bezpochyby sa chcem poďako-
vať za komunikáciu a spoluprácu 
so všetkými zamestnancami našej 
základnej školy a to aj v kontex-
te práve prebiehajúcej moderni-
zácie. Musíme mať na pamäti, že 
poslaním základnej školy je vy-
chovať vzdelaného, samostatné-
ho, zodpovedného a hodnotovo 
orientovaného človeka, schop-
ného uplatniť sa v meniacom sa 
svete. Preto každý jeden moment, 
každá jedna činnosť a použité euro 
je kľúčovou investíciou do budúc-
nosti našej spoločnosti, do budúc-
nosti našich detí.

Som presvedčená, že len vzá-
jomnou spoluprácou dokážeme 
naplniť ciele, pre ktoré bola sa-
mospráva zriadená a ku ktorým 
sa našou prácou snažíme približo-
vať, slúžiť verejnosti zodpovedne, 
profesionálne a s dôrazom na dl-
hodobý rozvoj mesta a spokojnosť 
jeho obyvateľov.

Zuzana Kotrus Rákociová, 
prednostka MsÚ

Deti a Cesta za zdravými zúbkami

Neverbálne divadelné predstavenie
Dňa 15. novembra 2025 za-

vítalo do Spoločenského domu 
v Tlmačoch interaktívne never-
bálne divadelné predstavenie, 
ktoré si zamilovali všetky deti 
aj ich rodičia. Hlavnou postavou 
bol klaun Adyno – sympatický 
zabávač, ktorý kedysi pôsobil v 
slávnom cirkuse, no rozhodol sa 
vykročiť vlastnou cestou, aby sa 
stal hudobným virtuózom.

Predstavenie bolo postave-
né na pohybe, mimike, gagoch 
a hudobných momentoch. 
Adyno rozprával svoj príbeh 
bez jediného slova, no zato s 

množstvom emócií, výrazov a 
situačného humoru, ktorý deti 
okamžite vtiahol do deja. Malí 
diváci sa smiali, hádali, čo sa sta-
ne ďalej, a často sa sami stávali 
súčasťou príbehu.

Interaktivita tu hrala hlavnú 
úlohu – deti pomáhali klauno-
vi objavovať hudobné nástro-
je, spolu s ním vytvárali rytmy, 
riešili jeho malé trampoty a na-
pokon mu pomohli zistiť, že vir-
tuózom sa človek nestáva do-
konalosťou, ale radosťou, ktorú 
hudbou prináša ostatným.

V sále vládla veselá, bez-
prostredná a veľmi 
priateľská atmosfé-
ra. Klaunské kúsky, 
hudobné pokusy aj 
spontánne zapájanie 
publika vytvorili pred-
stavenie plné smiechu 
a hravosti – presne 
také, ktoré deti milujú.

Foto K. Kukla LP2025

Foto V. Kukla
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Tlmače opäť žili divadlom 
V Tlmačoch sa od 12. do 14. sep-

tembra 2025 konal už 31. ročník 
festivalu Divadelné dni pod Sloven-
skou bránou. Spoločenský dom na 
Lipníku sa počas troch dní stal 
miestom, kde sa stretli divadelní-
ci, priaznivci kultúry aj celé rodiny. 

Festival slávnostne otvoril primá-
tor mesta Tlmače Miroslav Kupči a 
už prvé predstavenie ukázalo, že nás 
čaká poriadna divadelná jazda. Na 
javisku sa postupne predstavili Bie-
le divadlo z Bratislavy s modernou 
drámou Pľúca, Divadlo mladých Šesť 
Pé z Partizánskeho s hrou Beštia, 
či súbor Divadlo ASI zo Šale, ktorý 
priniesol autorskú inscenáciu Eli, 
Eli, lama sabachthani. Tlmačania 
mali možnosť vidieť aj domáce ta-
lenty – Mestské divadlo mladých pri 
MsKS Levice s inscenáciou Stabat 
mater. O silný zážitok sa postarali 
aj Divadlo Paradox z Nových Zám-
kov s komédiou Ako išiel mrzák na 
vandrovku a Divadlo Daxner z Ti-
sovca s titulom Materské znamien-

ko. Nezabudnime na víťazov – divá-
ci i porota sa zhodli a Divadlo NA 
SKOK z Raslavíc si odnieslo hlav-
nú cenu festivalu aj cenu Divácke 
oko za hru Romeo a Júlia. Festival 
nesprevádzali len predstavenia, 
ale aj živé diskusie a rozborové se-

mináre, ktoré viedla 
lektorka doc. PhDr. 
Elena Knopová, PhD.. 
Tie umožnili účinkujú-
cim i divákom pozrieť 
sa na inscenácie aj z 
iného uhla pohľadu. 
Atmosféru festiva-
lu dopĺňal sprievod-
ný program. V sobo-
tu dopoludnia patrilo 
námestie pred Spolo-
čenským domom de-

ťom – konalo sa veselé DEŤOFESŤO 
plné tvorivých dielničiek, rozpráv-
kových bytostí, maľovania na tvár a 
obrovských bublín. V nedeľu si naj-
menší prišli na svoje na muzikálo-
vom predstavení Pinocchio v podaní 
Divadla Materinky. Divadelné dni 
opäť potvrdili, že Tlmače sú mestom, 
kde má kultúra svoje pevné miesto. 
Ďakujeme všetkým účinkujúcim, 
organizátorom, dobrovoľníkom aj 
divákom za nádhernú atmosféru. 
Osobitné poďakovanie patrí Fondu 
na podporu umenia, Nadácii SPP 
a Nadácii ZSE za finančnú podporu 
festivalu. Tešíme sa, že sme spolu 
mohli prežiť tri dni plné smiechu, 
dojatia a divadelného umenia. Už 
teraz sa tešíme na ďalší ročník!

Deťofesťo

Divadelný klub

Víťazné divadlo NA SKOK z Raslavíc a ich Romeo Júlia

Bubnový workshop rozozvučal 
Spoločenský dom radosťou

Mestské kultúrne stredisko Tlmače pripravilo pre deti 
aj dospelých jedinečný zážitok – bubnový workshop, ktorý 
priniesol veľa hudby, rytmov a dobrej nálady. Pod vedením 
skúseného lektora sa do bubnovania pustili dve skupiny 
účastníkov: mladšie deti do 10 rokov a následne staršie deti 
spolu s dospelými.

Už prvá 
skupina do-
kazovala, že 
hudba doká-
že osloviť aj 
tých najmen-
ších. Deti si s 
nadšením vy-
skúšali hru na 
rôzne druhy 
bubnov a perkusií, ktoré lektor starostlivo priniesol a pred-
stavil. Počas workshopu sa učili jednoduché rytmy, spoločne 
tvorili hudbu a objavovali, že bubnovanie môže byť nielen zá-
bava, ale aj forma vyjadrenia radosti.

Druhá skupina, v ktorej sa stretli staršie deti a mnohí zveda-
ví dospelí, zaplnila priestor Kultúrneho domu do posledného 
miesta. Atmosféra bola plná energie – rytmy sa ozývali širo-
ko-ďaleko a účastníci sa rýchlo nechali vtiahnuť do spoločné-
ho hudobného zážitku. Mnohí z nich si bubnovanie vyskúšali 
vôbec po prvý raz a neodchádzali bez úsmevu.

Lektor počas celého workshopu vytváral uvoľnenú, hravú 
a inšpiratívnu atmosféru. Nielenže predviedol ukážku hry na 
jednotlivé nástroje, ale účastníkov aj povzbudzoval, aby sa ne-
báli experimentovať a objavovať svoje vlastné rytmy.

Bubnový workshop tak priniesol nielen hudobný zážitok, 
ale aj hodnotný spoločný čas, ktorý si účastníci všetkých veko-
vých kategórií naplno užili. Po pozitívnych ohlasoch veríme, že 
podobné rytmické stretnutie si v Tlmačoch určite zopakujeme.

Predstavenie Náš priateľ René 
v podaní Latináka a Kemku

Mestské kultúrne stredisko Tlmače privítalo dvojicu výnimočných 
hercov – Lukáša Latináka a Juraja Kemku, ktorí sa predstavili v ob-
ľúbenej divadelnej inscenácii Náš priateľ René. Ide o hru, ktorá má 
v slovenskej kultúre svoje pevné miesto. V minulosti ju s charakte-
ristickým humorom a eleganciou hrávala legendárna dvojica Milan 
Lasica a Július Satinský, čo predstavenie predurčuje na výnimočný 
divadelný zážitok.

Latinák a Kemka však priniesli textu vlastnú energiu, hravosť a 
moderný šarm. Ich interakcia bola prirodzená, živá a miestami až 
odzbrojujúco komická. Diváci si užili množstvo brilantných dialógov, 
slovných hračiek, jemnej satiry aj spontánnych gagov, ktoré vznikali 
priamo na javisku.

Predstavenie sa nieslo v duchu inteligentného humoru, ktorý od-
kazuje na tradíciu Lasicu a Satinského, no súčasne pôsobí sviežo a 
aktuálne. Publikum reagovalo smiechom, potleskom a očividne si 
užívalo každú minútu.

Vďaka tejto hereckej dvojici sa podarilo do Tlmáč priniesť nielen 
kvalitné divadlo, ale aj pripomenutie krásnej divadelnej histórie, kto-
rá stále žije v novom prevedení.
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Folklórny program „Ňeska jedna panna prisahala“  
bol dojímavou spomienkou na Petra Klinku
Dňa 23. novembra 2025 sa v 

Tlmačoch konal výnimočný fol-
klórny program s názvom Ňeska 
jedna panna prisahala, ktorý bol 
venovaný pamiatke Petra Klin-
ku – výraznej osobnosti folklór-
neho diania v regióne. Podujatie 
sa nieslo v duchu úcty, tradície a 
radosti z hudby i tanca. 

Na pódiu sa predstavilo viace-

ro folklórnych súborov a skupín, 
ktoré svojím vystúpením vzdali 
hold jeho práci a odkazu. Účin-
kovali: FS Volosán z Pukanca, Ľu-
dová hudba Čiľejkári, FS Vatra, FS 
Vatra senior a Mužská spevácka 
skupina Bačkoráši z Velčíc.

Bohatý program ponúkol di-
vákom pestrú paletu tradičných 
piesní, temperamentných tancov 

aj dojímavých hudobných čísel. 
Každý súbor priniesol na javis-
ko kúsok svojho umenia, pričom 
všetky vystúpenia spájala spoloč-
ná téma – pocta človeku.

Atmosféra v sále bola mimo-
riadne silná. Diváci sa necha-
li uniesť hudbou, spevom i spo-
mienkami a viac než raz zaznel 
potlesk, ktorý sa niesol ako poďa-

kovanie Petrovi Klinkovi za všet-
ko, čo pre folklór v Tlmačoch i 
širšom okolí urobil.

Program Ňeska jedna panna 
prisahala sa stal nielen umelec-
kým zážitkom, ale aj krásnym dô-
kazom toho, že tradície žijú ďalej 
– v piesňach, tanci a najmä v ľu-
ďoch, ktorí ich s láskou odovzdá-
vajú ďalším generáciám.

„Hosť do domu… Boh do domu“
V sobotu 14. decembra sa Spoločen-

ský dom Tlmače – Lipník zaplnil svia-
točnou atmosférou. Tradičné podujatie 
Vianočné pastorále, ktoré pripravili FS 
Vatra a Mestské kultúrne stredisko Tl-
mače, ponúklo divákom návrat k hod-
notám Vianoc – k pokoju, spolupatrič-
nosti a radosti zo stretnutia.

Program niesol symbolický podtitul 
„Hosť do domu… Boh do domu.“ a bol 
zostavený ako citlivá mozaika spevu, 
hudby, tanca a hovoreného slova. Na 
javisku sa vystriedali všetky generácie 
účinkujúcich, čím podujatie získalo vý-
nimočne rodinný a komunitný rozmer.

Svoje umenie predstavili členovia 
FS Vatra, FS Vatra senior, DFS Plamie-
nok, ŽSSk Trnky a ĽH Čilejkári, ktorí 
prostredníctvom tradičných kolied, 
vinšov a pastierskych motívov priblí-

žili divákom, ako Vianoce prežívali 
naši predkovia. Ich vystúpenia boli 
dôkazom toho, že folklór má v Tlma-
čoch pevné miesto a stále dokáže oslo-
viť všetky vekové kategórie.

Sála bola zaplnená návštevníkmi, 
ktorí odmenili účinkujúcich srdečným 
potleskom. Mnohí z nich odchádza-
li nielen s umeleckým zážitkom, ale 

aj s pocitom pokoja a tichej 
radosti, ktoré k vianočné-
mu obdobiu neodmysliteľ-
ne patria.

Vianočné pastorále po-
tvrdili, že spoločné stretnu-
tia pri tradíciách, piesňach 
a príbehoch majú svoje ne-
nahraditeľné miesto v živote 
mesta. Toto podujatie dôstoj-
ne a láskavo otvorilo advent-
ný čas v Tlmačoch.

Úspešná inscenácia  
2:22 – Príbeh duchov

V piatok 12. decembra zažili návštevníci Spolo-
čenského domu Tlmače – Lipník silný divadelný zá-
žitok. Na javisku sa predstavilo Divadlo komédie s 
úspešnou inscenáciou 2:22 – Príbeh duchov od brit-
ského autora Dannyho Robinsa, ktorá patrí medzi 
najvýraznejšie divadelné tituly súčasnosti.

Napínavý príbeh balansujúci na hrane psycho-
logického trileru a inteligentného humoru sleduje 
štvoricu postáv, ktoré sa počas jedného večera ocita-
jú v centre zdanlivo nevysvetliteľných udalostí. Otáz-
ka, či duchovia skutočne existujú, alebo ide len o hru 
ľudskej mysle, sa postupne mení na mrazivú sondu 
do medziľudských vzťahov, strachov a presvedčení.

V hlavných úlohách sa predstavili Přemysl 
Boublík, Dominika Žiaranová, Soňa Norisová a Mar-
cel Ochránek, ktorí presvedčivými hereckými výkon-
mi udržali publikum v napätí až do nečakaného zá-
veru. Precízna réžia, dynamické dialógy a pôsobivá 
atmosféra spôsobili, že diváci miestami ani nedýcha-
li – a vzápätí sa smiali.

Predstavenie, ktoré si získalo priazeň publika aj 
kritikov doma i v zahraničí, potvrdilo, že kvalitné 
činoherné divadlo má v Tlmačoch svoje miesto a 
dokáže prilákať široké spektrum divákov. Silná di-
vácka odozva a dlhotrvajúci potlesk na záver boli 
jasným dôkazom, že tento titul zanechal v publiku 
hlboký dojem.

Mestské kultúrne stredisko Tlmače tak ponúklo 
ešte jeden výrazný kultúrny večer, ktorý obohatil 
decembrový program mesta a ukázal, že divadlo 
má silu nielen zabaviť, ale aj klásť otázky, na ktoré 
si každý musí odpovedať sám.

ŽSSk Trnky



7Tlmačské echo

TLMAČSKÉ VIANOCE 2025 – deň, ktorý zahrial mesto
Prvá decembrová sobota pri-

niesla do Tlmáč čosi viac než len 
vôňu punču, ligot svetiel a zvuk 
rolničiek. Tlmačské Vianoce opäť 
ukázali, že keď sa ľudia stretnú 
s úprimným úmyslom pobaviť 
sa, potešiť sa navzájom a pomôcť 
tým, ktorí to potrebujú, vzniká 
atmosféra, ktorá sa len ťažko opi-
suje slovami. Spoločenský dom 
na Lipníku žil celý deň radosťou, 
smiechom a nevšednou energiou, 
ktorá sa veríme preniesla na kaž-
dého prítomného.

Program plný detskej spontán-
nosti aj dospeláckej profesionali-
ty:

Ako prví sa predstavili tí naj-
menší, no zároveň najroztomilej-
ší – deti z Materskej školy Lúčik. 
Ich vystúpenie bolo presne tým, 

čo k Vianociam patrí: iskričky v 
očiach, úprimné úsmevy a det-
ská radosť, ktorá dojala celé pub-
likum.

Z detského sveta sa plynu-
le prešlo do sveta tradícií, o čo 
sa postaral detský folklórny sú-
bor Plamienok, spolu s členmi FS 
Vatra a DĽH Zuškáčik. Ich tanec 
a spev priniesol do sály kúsky 
dedičstva, ktoré má v Tlmačoch 
pevné korene.

Svoje miesto v programe mali 
aj šikovní žiaci Základnej školy 
Tlmače a spevácky zbor Zvon-
ček rozjasnil popoludnie nežný-
mi piesňami. Následne ukázali 
svoj talent aj mladé umelkyne a 
umelci zo Základnej umeleckej 
školy, ktorí opäť dokázali, že v na-
šom meste rastie generácia plná 

nadania.
Náladu ešte 

viac rozprúdili 
obľúbení FIFO 
a Vierka, ktorí 
deti a neraz aj 
rodičov svojim 
pesničkovým 
programom ro-
zosmiali aj roz-
tancovali. Pod-
večer patri l 
galaprogramu Vianočný pok(v)
rik, pod režijnou taktovkou Fran-
tiška Držíka, v ktorom František 
Držík, Juraj Hruška a Ladislav 
Hlaváčik s humorom i divadel-
ným nadhľadom rozpovedali prí-
beh troch beznádejne stratených 
prasiatok.

Krásny okamih na záver – roz-
svietenie stromčeka.

Po skončení programu sa všet-
ci presunuli na námestie, kde sme 
spolu s Mikulášom rozžiarili via-
nočný stromček. Tento rok navští-
vilo podujatie obrovské množstvo 
rodín, Mikuláš rozdal približne 
270 balíčkov, čo je krásny dôkaz 
toho, že o Tlmačské Vianoce je v 
našom meste veľký záujem a že 
toto podujatie sa stalo srdcovou 
tradíciou.

Celodenná zbierka priniesla 
nádherný prejav spolupatričnos-
ti. Návštevníci venovali do pok-
ladničiek 850 €. Miestny pod-
nikateľ pán Púchovský pridal 
ďalších 300 €, a primátor mesta 
Miroslav Kupči sumu zaokrúhlil 
z fondu primátora na krásnych 
1600 €.

Tieto peniaze budú rovným 
dielom rozdelené zdravotne zne-
výhodneným deťom nášho mesta. 
Je to gesto, ktoré má zmysel – a 
ktoré dokazuje, že Tlmače majú 
veľké srdce.

Organizátori Mestského kul-
túrneho strediska Tlmače do-
dávajú:

„Sme nesmierne vďační kaž-
dému jednému človeku, ktorý 
prišiel, podporil zbierku alebo 
pomohol vytvoriť túto krásnu at-
mosféru. Zároveň si veľmi váži-
me, že máme okolo seba spolu-
pracovníkov a  dobrovoľníkov, na 
ktorých sa môžeme vždy spoľah-
núť – bez nich by Tlmačské Via-
noce nikdy neboli také čarovné.“

Obrovská vďaka patrí aj všet-
kým partnerom, ktorí podporili 
realizáciu podujatia a prispeli k 
tomu, že Mikuláš mohol obdaro-
vať tak veľké množstvo detí. 

Podporili nás:
Reštaurácia GARAJ
Energy SAFETY Solutions
BV Autobazár Vi k tor 

Brumlovský
POHOSTINSTVO FAJKA
Mentor & Kouč Milan Kalman
TOBYK
TESCO
Bez nich by podujatie nemalo 

takú štedrú podobu. Ďakujeme 
za ich dôveru, podporu a ochotu 
pomáhať komunite.

Tlmáčske Vianoce 2025 boli 
opäť krásnym príkladom toho, že 
keď sa spojí kultúra, ľudia a dob-
ré srdcia, vznikne deň, na ktorý 
sa dlho spomína.

Mikuláš pri rozsvietení vianočného stromčeka

Vek je len číslo
Jedna žena už v zrelom veku sa pozerala do zrkadla. Ho-

vorí si – Ach ako som už zostarla. Tvár samá vráska, ruky už 
tak nevládzu, nohy ma u tak nenesú. Sklonila hlavu a z očí jej 
stekali slzy. Potom ju zdvihla a usmiala sa. Áno, tvár je láska-
vá, telo zoslablo, ale duša je tá istá.

Čas plynie, dni utekajú, roky sa míňajú, mladosť preletí. Je 
to ako putovanie vo vlaku s množstvom zastávok. A je dôležité, 
na akej zastávke vystúpime, lebo keď sa postavíme pre Stvo-
riteľa – čo mu povieme? My, starí sme už na veľa zastávkach 
vystúpili, mladí ich majú ešte pred sebou.

Keď sa pozeráme na starého človek, vidíme v ňom iskru 
Pána. Starý človek zametie rany a na všetko zlé zabudne. Do-
káže odpustiť. Veľakrát, keď ho duša bolí, premlčí to. Keď jeho 
neľúbia, on ľúbi. Snaží sa byť do vysokého veku prospešný, zau-
jímavý i príťažlivý. Chce ukázať, že život je hodnotný v každom 
období a že staroba nie je len choroba, starosti a samota, ale 
že je možné v každom veku dospieť k vyrovnanosti. Starý člo-
vek nie je horší ani lepší ako mladý človek. Je jednoducho iný. 
Môže byť šťastný a robiť šťastných aj iných. Chce byť priateľom, 
oporou, radcom i životným vzorom a chce ukázať, že vek toľko 
nerozhoduje. No pre svoj vek musel opustiť svoje pracovisko, 
ktoré mal rád, ale z jeho výsledkov môžu mladí ľudia čerpať.

Tá žena pred zrkadlom povedala, že i keď je tvár samá vrás-
ka, telo slabé duša je tá istá. Rovnako krásne to napísal i náš 
veľký básnik Andrej Sládkovič vo svojej rozsiahlej básnickej 
skladbe  a jeho slová by sme mohli prirovnať aj k životu sta-
rých ľudí. 

Napísal: 
„Padajú hviezdy aj my spadneme, 
vädnú tie kvety aj my zvädneme
a klenoty duša kryje.
Ale tie hviezdy predsa svietili
A pekný život tie kvety žili
A diamant v srdci nezhnije.
Nech starý človek verí že ešte aj v jeho živote sa môžu udiať 

malé zázraky.

Mgr. Edita Andrášiová
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Materská škola – Lúčik
Po otvorení našich škôlkar-

ských brán sme srdečne privítali 
u nás deti a škôlka opäť ožila. V 
auguste sme usilovne pracovali 
a pripravovali 5. triedu pre všet-
ky deti v meste. 

Hneď na začiatku školského 
roka nás veľmi príjemne prekva-
pil krásny úspech našej škôlkar-
ky z triedy Veveričiek Emky Ma-
jorovej, ktorá získala 3. miesto v 
celoslovenskej výtvarnej súťaži 
„Poľovníctvo očami detí“. Srdeč-
ne Emke blahoželáme k dosiah-
nutému úspechu a ďakujeme jej 
za vzornú reprezentáciu našej 
materskej školy. 

V septembri naši predškolá-
ci z triedy Veveričiek a Lienok 
navštívili Mestský úrad v Tlma-
čoch. Privítal ich pán primátor 
spolu s prednostkou a ďalšími 
pracovníkmi úradu, ktorí de-
ťom priblížili svoju prácu a vy-
svetlili, čo všetko je potrebné, 
aby mesto dobre fungovalo. Ta-
kisto sa naši predškoláci spolu 
s Hrošíkmi vybrali na vychádz-
ku k slovenskému dvojkrížu, pri 
ktorom sa dozvedeli viac o jeho 
význame. 

Pripomenuli sme si Deň mlie-
ka. V každej triede sme si deň 
spestrili rôznymi aktivitami – 

rozprávaním o význame mlieka 
pre zdravie, tvorivými činnos-
ťami aj ochutnávkou mliečnych 
dobrôt.

Prehupli sme sa do ďalšie-
ho mesiaca a deti čakalo pre-
kvapenie v podobe divadelné-
ho predstavenia od Zvedavky a 
kúzelníka s názvom Hádanky 
z lesa. Prostredníctvom zábav-
ných scénok a kúziel sa hravou 
formou oboznámili s lesnými 
zvieratkami. 

Október je mesiacom úcty k 
starším. V našej materskej ško-
le si úctu k starším prejavujeme 
aj vystúpením pre starých ro-
dičov. Deti si vopred pripravi-
li vlastnoručne vyrobené dar-
čeky a tešili sa zo spoločného 
času stráveného s nimi na be-
siedkach pre starých rodičov. 
Pripomenuli sme si s deťmi deň 
duševného zdravia. Svetovým 
dňom výživy sme sa naučili čo 
je pre nás zdravé a čo naopak 
nie. Deň jablka sa niesol v zna-
mení aktivít a výtvarných prác 
na tému jablka. 

Jeseň sme zavŕšili akciou s 
názvom tekvičková párty, kde 
sa deti mohli poobliekať do rôz-
nych kostýmov a zažiť deň plný 
súťaží a radosti. Nevynechali 

sme ani našu tra-
dičnú šarkaniádu 
a vonku sme sa vy-
šantili púšťaním 
šarkanov. Privítali 
sme u nás doprav-
nú policajtku, kto-
rá deťom priblíži-
la dôležité zásady 
bezpečného sprá-
vania na ceste.

Každoročne 4. 
novembra majú 
oslavu všetky materské 
školy. Našu materskú ško-
lu sme oslávili divadelným 
predstavením - Strom pria-
teľstva. Spolu so zvieratka-
mi si deti pripomenuli, aký 
význam má materská škola, 
priateľstvo a dobré vzťahy 
v kolektíve. Každý škôlkar 
podaroval srdiečko svojmu 
kamarátovi a spoločne ich 
nalepili na náš veľký Strom 
priateľstva.

V najmenšej triede Kačičiek 
sa uskutočnili imatrikulácie no-
voprijatých škôlkarov. Rozpráv-
kové postavičky Žabka a Slnieč-
ko privítali našich najmenších, 
ktorí len prednedávnom vstúpili 
do sveta škôlky. 

Zúčastnili sme sa špeciálneho 
tematického projektu s názvom 
„Deň bez hračiek“, ktorý podpo-
ril u detí tvorivosť, spoluprácu a 
rozvinul ich sociálne zručnosti. 
Deti sa počas celého týždňa cho-
dili hrať do vopred pripravenej 
miestnosti, kde namiesto hra-
čiek využívali rôzne materiály. 

V novembri nás prišli navští-
viť prváci zo ZŠ, ktorí sa s rados-
ťou stretli s našimi predškolák-
mi z triedy Veveričiek a Lienok. 
Porozprávali im o tom, ako sa 
im v škole darí, čo všetko sa už 

naučili a aké nové povinnosti aj 
zážitky ich v škole sprevádzajú. 
Prváci si zároveň prišli pozrieť 
svoju bývalú škôlku, kde strá-
vili veľa pekných chvíľ. Na pár 
minút sa tak symbolicky vrátili 
do obdobia, keď sami boli pred-
školákmi. 

Deti sa už nevedia dočkať 
Mikuláša. Usilovne sa pre neho 
učia básničky a pesničky. Pani 
učiteľky Vás radi privítajú spo-
lu s deťmi na vianočných besied-
kach a v kultúrnom dome na Tl-
mačských Vianociach. 

Na záver tohto roka Vám pra-
jeme nech nájdete pod strom-
čekom to, po čom túžite, nech 
sa Vám darí ešte viac ako tento 
rok. V Novom roku 2026 nech 
Vám vaše deti robia samú radosť. 
Autor článku: Diana Šerešová

Deň mlieka - Hviezdičky

Imatrikulácie - Kačičky

Tekvičková párty - Hrošíky

Vystúpenie pre starých rodičov - LienkyNávšteva Mestského úradu Tlmače - predškoláci
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(pokračovanie na str.10)

Základná škola na prahu veľkých zmien
Začiatok školského roka sa nie-

sol v znamení mnohých zmien. No 
tou naj zásadnejšou bola nespor-
ne rekonštrukcia interiéru a exte-
riéru školských budov. Tá zásadne 
ovplyvnila chod a zasiahla všet-
kých, ktorí do školy denno-denne 
prichádzajú. 

V týchto náročných časoch 
však škola nepretržite funguje a 
poskytuje vzdelávanie pre všet-
ky stupne, počnúc prvým a kon-
čiac deviatym ročníkom. Dočasné 
priestory pre triedy sa podarilo 
pripraviť v rekordne krátkom 
čase, čo ocenili mnohí rodičia, 
pretože žiaci nemuseli ostať na 
dištančnom vzdelávaní. A dnes 
z okien budovy Školského klubu 
detí žiaci sledujú priebeh prác v 
exteriéri školy a tešia sa na nové 
nádvorie, športový areál, či exte-
riérovú učebňu. Je to veľká výzva 
a dôležitá méta v živote tohto škol-
ského zariadenia.

Školáci a učitelia popri všet-
kom vedú bežný školský život. 
Vzdelávajú sa, plnia plány a zú-
častňujú sa rôznych súťaží a olym-
piád. Na škole i tento rok funguje 
viacero krúžkov. Žiaci stihli už sú-
ťaže ako: Brána jazykov otvorená, 
či Olympiádu z anglického jazyka, 
ktorými si overili svoje jazykové 
zdatnosti. Potrápili svoje mozoč-
ky v logických úlohách Experta a 
Všetkovedka, zmerali si sily v Py-
tagoriáde, Dejepisnej olympiáde, 
či iBobrovi.

Majú ambície stať sa športo-
vými hviezdami a tak trénovali 
na florbal, stolný tenis bedmin-
ton i volejbal. Vo všetkých súťa-
žiach získali cenné skúsenosti a 
prejavili veľkú dávku odhodla-

nia a snahy. Jedným 
z najvýznamnejších 
ocenení je hlavná 
cena v súťaži Cena 
Andreja Chudobu v 
tomto ročníku súťa-
že. Okrem nej si naši 
žiaci odniesli aj ďalšie 
umiestnenia. Mnohé 
z vymenovaných sú-
ťaží ešte pokračujú vo 
vyšších kolách, a pre-
to o  najúspešnejších 
budeme informovať v 
ďalšom čísle na konci 
školského roka.

Naši žiaci sa už dva roky po 
sebe zapojili do súťaže Obchod 
budúcnosti, v ktorej získali v ce-
loslovenskej konkurencii prvé 
miesto a odmenu 3500€. Tento 
rok sa pokúšajú o hetrik a nádej 
vidia aj v ďalšej súťaži Rozlúskni 
to. Držme im spolu palce.

Mnohé výtvarné a literárne sú-
ťaže sú znakom toho, že naša ško-
la má dobré meno v blízkom okolí, 
ale tiež na celoslovenskej úrovni.

Žiaci sa učia sociálnemu cíte-
niu a prežívaniu aj vďaka podu-
jatiam a zbierkam, do ktorých 
sa škola zapája. Či už je to Biela 
pastelka- pre nevidiacich a sla-

bozrakých, zbierka pre útulok v 
Leviciach, alebo plnenie Krabi-
čiek lásky, naša škola sa zapája 
do komunitného života v meste 
aj širšom okolí. A prezentuje sa. 
Podieľa sa na tvorbe podujatí a 
programov v meste. Potenciál žia-
kov využíva k prospechu Tlmáč.

Všetky novinky vedia obyvate-

lia Tlmáč sledovať na Fb stránke 
školy, či školskom webe, ktoré sú 
pravidelne dopĺňané.

Veríme, že spokojnosť našich 
žiakov a ich zákonných zástup-
cov je najlepšou odmenou, ktorá 
nás motivuje napredovať. Za ich 
podporu, ako aj podporu všetkých 
mestských organizácií ďakujeme.

Florbal žiačok ZŠ

Olympiáda slovenského jazyka a literatúry

Deň jablka v škole

Burza informácií

Stredná Odborná Škola technická
Deň s AI – inšpirácia pre učiteľov naprieč regiónmi
Dňa 28. októbra 2025 sa v 

priestoroch Strednej odbornej 
školy technickej v Tlmačoch 
uskutočnilo podujatie s ná-
zvom Deň AI. Škola sa stala jed-
nou zo 100 vybraných škôl na 
Slovensku, ktoré dostali mož-
nosť zorganizovať tento inšpi-
ratívny deň venovaný umelej 
inteligencii.  Do výzvy AI dni, 
ktorú vyhlásilo Ministerstvo 
školstva, výskumu, vývoja a 
mládeže SR v auguste 2025, sa 

zapojilo celkovo 289 základ-
ných a stredných škôl z celého 
Slovenska. Na základe vyhod-
notenia bolo podporených 100 
škôl, ktoré získali finančný prí-
spevok na organizáciu odbor-
ného podujatia AI deň vo svo-
jom regióne.

Cieľom Dňa AI bolo inšpi-
rovať pedagógov k využíva-
niu umelej inteligencie vo vy-
učovaní, posilniť ich digitálne 
kompetencie a otvoriť disku-

siu o možnostiach a rizikách 
využívania AI v školskom pro-
stredí. Podujatie bolo spolufi-
nancované Európskou úniou v 
rámci Programu Slovensko.  Na 
podujatí sa zúčastnili zástupco-
via učiteľov zo ZŠ v Tlmáčoch, 
ZŠ z Kozároviec, Strednej zdra-
votníckej školy – Egészségügyi 
Középiskola z Nových Zámkov, 
ZŠ Hodruša-Hámre a Strednej 
odbornej školy polytechnickej 
zo Zlatých Moraviec.

Celý projekt odborne zastre-
šila Mgr. Martina Medovičová, 
ktorá koordinovala priebeh celé-
ho Dňa AI. Zástupkyňami našej 
školy boli Mgr. Lenka Matuško-
vá a PaedDr. Mária Gregáňová, 
ktoré sa aktívne zapojili do jed-
notlivých aktivít a workshopov 
počas dňa.

Podujatie Deň s AI prinieslo 
množstvo nových poznatkov, in-
špiratívnych nápadov a praktic-
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(Dokončenie zo str. 9)
kých skúseností. Učitelia odchá-
dzali motivovaní a povzbudení 
do ďalšej práce – s presvedče-
ním, že umelá inteligencia môže 
byť užitočným pomocníkom pri 
vzdelávaní žiakov a otvára nové 
možnosti pre modernú školu bu-
dúcnosti.

Tento rok čakalo účastníkov 
aj milé prekvapenie. Starší spo-
lužiaci, ktorí už ovládajú prá-
cu na páliacom stroji, pre nich 
vlastnoručne vypálili originál-
ne spomienkové predmety – 

symbol uznania a pamiatku na 
ich prvý úspech v odbornej sú-
ťaži. Okrem týchto darčekov si 
víťazi z rúk svojich majstrov pre-
vzali aj vecné ceny, ktoré pripra-
vil hlavný majster Róbert Lacko.

Srdečne gratulujeme víťa-
zom, ďakujeme všetkým zú-
častneným žiakom, majstrom 
a organizátorom za ich snahu, 
precíznosť a prínos k tradícii, 
ktorá motivuje našich prvákov 
rozvíjať svoj talent. Tešíme sa na 
tretí ročník – s novými výzvami, 
skúsenosťami a úspechmi.

Strojárska tradícia Tlmáč pokračuje 
Naši druháci medzi najlepšími na Slovensku
Dňa 12. novembra 2025 sa na 

Strednej odbornej škole stroj-
níckej v Považskej Bystrici 
uskutočnil XIX. ročník Celoslo-
venskej súťaže odborných ve-
domostí a praktických zručnos-
tí žiakov stredných odborných 
škôl v odbore strojárstvo. Toto 
podujatie každoročne prináša 
možnosť pre mladých technikov 
z celého Slovenska ukázať svoje 
vedomosti, zručnosti a tvorivosť 
v praxi. Súťaž vyhlásila Sloven-
ská obchodná a priemyselná ko-
mora, Sekcia odborného, ďalšie-
ho a celoživotného vzdelávania 
a Žilinská regionálna komora 
SOPK v spolupráci so SOŠ stroj-
níckou Považská Bystrica. 

Hlavným cieľom súťaže je 
upevniť u žiakov vzťah k zvo-
lenej profesii, rozvíjať ich od-
borné vedomosti, zručnosti a 
schopnosti, a zároveň im umož-
niť porovnať sa s rovesníkmi z 

iných odborných škôl. 
Našu školu – Strednú odbor-

nú školu technickú v Tlmačoch 
– tento rok hrdo reprezentova-
li dvaja žiaci druhého roční-
ka odboru mechanik strojov a 
zariadení, Roderik Štreba a Ri-
chard Frtús. Obaja predviedli 
nielen svoje odborné vedomos-
ti a zručnosti, ale aj precíznosť, 
tímového ducha a skutočné 
nadšenie pre strojárstvo. Na-
priek tomu, že sú iba druháci, 
dokázali sa v náročnej konku-
rencii starších žiakov z vyšších 
ročníkov presadiť a svojím vý-
konom príjemne prekvapili po-
rotu aj ostatných účastníkov. 
Ich úsilie a nasadenie prinieslo 
našej škole výnimočný úspech:  

• v kategórii jednotliv-
cov obsadil Richard Frtús  
3. miesto.

• v kategórii družstiev zís-
kali 1. miesto

Tento úspech je pre školu aj 
celé mesto Tlmače veľkou hr-
dosťou, keďže Tlmače majú dl-
horočnú strojársku tradíciu a 
patria medzi mestá, ktoré sú 
úzko späté s technickým vzde-
lávaním a priemyslom. Výsled-
ky našich žiakov potvrdzujú, 
že strojárstvo má v Tlmačoch 
stále pevné miesto a mladá ge-

nerácia má potenciál túto tra-
díciu ďalej rozvíjať.

Roderikovi a Richardovi sr-
dečne gratulujeme a ďakujeme 
za skvelú reprezentáciu školy a 
mesta Tlmače. Veľké poďakova-
nie patrí aj majstrom a učite-
ľom, ktorí žiakov pripravovali 
a poskytovali im odbornú pod-
poru a cenné rady.

Zástupcovia učiteľov zo ZŠ v Tlmačoch, ZŠ z Kozároviec, Strednej zdra-
votníckej školy – Egészségügyi Középiskola z Nových Zámkov, ZŠ Hodru-
ša-Hámre a SOŠ polytechnickej zo Zlatých Moraviec

„Zručnosť sa rodí z učenia, trpezlivosti  
a odvahy skúšať znova.“

1. miesto Matúš Laktiš z I. D, 2. miesto obsa-
dil Martin Pokoraczki z I. E a 3. miesto Martin 
Čudai z I. E

Druháci z SOŠt a ich 1. miesto kategórii družstiev

V stredu 22. októbra 2025 sa na našej 
škole uskutočnil druhý ročník rovesníc-
kej súťaže žiakov prvých ročníkov. Aj ten-
toraz naši najmladší študenti ukázali, že 
sa s chuťou a odhodlaním púšťajú do od-
bornej prípravy a že ich majstri odborné-
ho výcviku môžu byť právom hrdí na prvé 
výsledky ich práce.

Súťaže sa zúčastnilo celkovo desať žia-
kov prvých ročníkov, a to nielen zo strojár-
skych odborov, ale aj z odborov elektrotech-
nických. Aj týmto spôsobom chceli majstri 
poukázať na to, že základy ručného spra-
covania materiálov by si mal osvojiť kaž-
dý správny technik – bez ohľadu na odbor.

Súťažiaci si zmerali sily pri výrobe jednej 

súťažnej súčiastky, ktorú museli zhotoviť čo 
najpresnejšie podľa technického výkresu a v 
súlade s požadovanými normami. Úloha pre-
verila ich presnosť, trpezlivosť, zmysel pre 
detail aj schopnosť uplatniť teoretické vedo-
mosti v praxi. Každý účastník ukázal, že cesta 
k remeselnej zručnosti vedie cez precíznosť, 
sústredenie a ochotu neustále sa zlepšovať.

Odborná komisia, zložená z majstrov od-
borného výcviku, starostlivo hodnotila prácu 
všetkých súťažiacich. Po dôkladnom posúde-
ní kvality vyrobených súčiastok určila pora-
die víťazov:1. miesto získal Matúš Laktiš z 
I. D triedy, 2. miesto obsadil Martin Poko-
raczki z I. E triedy a 3. miesto si zaslúžene 
odniesol Martin Čudai z I. E triedy.
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Stredná odborná škola tech-
nická Tlmače sa aj v tomto škol-
skom roku stala centrom tech-
nickej zručnosti a mladého 
talentu. Ako organizátor kraj-
ského kola 26. ročníka súťaže 
ZENIT v strojárstve sme privíta-
li 28 žiakov z celého Nitrianske-
ho samosprávneho kraja, ktorí 
si prišli zmerať svoje vedomosti 
a schopnosti v jednej z najpre-
stížnejších technických súťaží 
pre stredoškolákov. Súťaž ZENIT 
– Zručnosť, Elán, Nápaditosť, In-
vencia a Tvorivosť – preveruje 
mladých technikov v štyroch 
kategóriách: A, S, R a C, pričom 
každá z nich sa zameriava na 
iný okruh odborných zručnos-
tí. Aj v tomto ročníku žiaci našej 
školy patrili medzi úspešnejších 
účastníkov. 

Úspechy žiakov SOŠ technickej v Tlmačoch na krajskom kole ZENIT
V kategórii C, zameranej na 

CNC programovanie, nás repre-
zentovali žiaci 4. D triedy, odbor 
programátor obrábacích a zvára-
cích strojov a zariadení – Martin 
Šimečík a Samuel Tariška. Obaja 
súťažiaci sa popasovali s nároč-
nými praktickými úlohami a s od-
borným testom. Martin Šimečík 
podal veľmi kvalitný výkon, kto-
rý mu vyniesol krásne 2. miesto.

V kategórii R, ktorá preveruje 
ručné spracovanie kovov, súťažili 
žiaci Roderik Štreba a Richard Fr-
tús z triedy 2. E, odbor mechanik 
strojov a zariadení. Obaja pred-
viedli technickú istotu a zodpo-
vedný prístup. Richard Frtús zís-
kal v silnej konkurencii 3. miesto, 
čo je pre žiaka druhého ročníka 
výborný úspech.

Výborné výsledky dosiahol aj 

Peter Frtús z 3. D triedy, ktorý 
súťažil v kategórii S, zameranej 
na strojové obrábanie. Peter pre-
svedčil odbornú porotu presnou 
a kvalitnou prácou na konvenč-
ných strojoch a aj výbornými teo-
retickými vedomosťami. Zaslúže-
ne si odniesol 1. miesto a zároveň 
postup do celoslovenského kola 
súťaže ZENIT.  

Veľké poďakovanie patrí maj-
strom odbornej výchovy a učite-
ľom odborných predmetov, ktorí 
žiakov pripravovali a podporo-
vali počas celej prípravy na sú-
ťaž.

Organizácia krajského kola 
ZENIT v strojárstve bola pre našu 
školu významnou a prestížnou 
udalosťou. Úspechy našich žia-
kov potvrdzujú, že na SOŠ tech-
nickej Tlmače vyrastajú talento-

vaní, zruční a motivovaní mladí 
technici.  Všetkým súťažiacim sr-
dečne blahoželáme a Petrovi Fr-
túsovi želáme veľa úspechov v 
celoslovenskom kole.

Prvý z ľava Peter Frtús s 1. miestom

ZUŠ Tlmače
Umenie je súčasťou nášho 

každodenného života, pôsobí na 
citovú a estetickú stránku na-
šej osobnosti. Umenie povzná-
ša, inšpiruje, otvára nám nové 
obzory.V tomto školskom roku 
nastúpilo do Základnej umelec-
kej školy v Tlmačoch 231 žiakov,                      
do hudobného odboru 117 žiakov, 
výtvarného 89 a tanečného 31. Na 
škole pôsobí 14 pedagogických za-
mestnancov. 

V mesiaci október, ktorý je me-
siacom úcty k starším, žiaci našej 
školy svojim  programom pozdra-
vili dôchodcov vo Veľkých Kozmá-

lovciach. Pre jubilantov sme hrali 
a spievali  29. októbra v spoločen-
skom dome na Lipníku. 

V mesiaci október ožila ľudo-
vá tradícia, láska a spomienka – 
všetko v jednom príbehu „Ňeska 
jedna panna prisahala“, ktorý pri-
niesol Pukliar – chránime tradície 
v rámci Pamätnice Petra Klinku. 
Súčasťou bola aj spevácka sú-
ťaž, na ktorej nás reprezentova-
li: Zuškáčik a speváci našej školy 
pod vedením pani zástupkyne Ni-
koly Jakubíkovej a pani učiteľky 
Rebeky Uličnej. Umiestnenie na-
šich žiakov: Hana Ižoldová - zla-

té pásmo, Tamara 
Valachyová - strie-
borné pásmo, 
Nina Marková - 
strieborné pásmo, 

Martina Fr-
túsová - zla-
té pásmo, Starší 
Zuškáčik - zlaté 
pásmo, Mladší 
Zuškáčik - strie-
borné pásmo, 
Nina Dingová - 

zlaté pásmo, Emma Šte-
vlíková - bronzové pásmo, 
Martina Ošustová - bron-
zové pásmo, Tobias Kaszás 
- strieborné pásmo, Milan 
Ošust - bronzové pásmo.

 V dňoch  14. a 15. no-
vembra sa konal Jazzový 
bigbandový workshop, 
ktorého sa zúčastnili dva-
ja žiaci z našej ZUŠ Hanka 
Grófová - flauta a Lukáš 
Trnka - klavír, aj so svojimi peda-
gógmi (Norbert Pompa, Frederi-
ka Uhnáková, Mária Kosorínová).

Pod vedením lektorov: Matú-
ša Jakabčica, Juraja Bartoša, Eri-
ka Rothensteina a hudobníkov z 
CZ–SK Big Bandu — popredných 
slovenských a českých interpre-
tov a pedagógov — získali účast-
níci workshopu možnosť spoznať 
princípy hry v big bande, prácu 
dirigenta, frázovanie, rytmiku 
a dynamiku jazzového orches-
tra, mohli sa priučiť jazzovému 
a swingovému cíteniu v hudbe. 
Účastníci absolvovali spoločné 
skúšky celého orchestra a užili 
si aj záverečný koncert. Náš žiak 
Lukáš bol ako 11-ročný najmlad-
ším účastníkom workshopu. A 
zasa Hanka bola jediná flautist-
ka, preto sa workshopu spolu s 
ňou aktívne zúčastnila aj p. uč. 
Kosorínová.

V Banskej Bystrici sa konal 15. 
ročník medzinárodného kontra-
basového festivalu plného maj-

strovských kurzov, workshopov 
a koncertov.  Súčasťou festivalu 
bol aj 14. ročník medzinárodnej 
kontrabasovej súťaže Karla Dit-
ters von Dittersdorfa. Žiak našej 
školy Milan Ošust získal 2.miesto 
v 1.B kategórii. Na súťaž ho pri-
pravil pán učiteľ Ján Prievozník.

Ďalšou súťažou bol Cimbalový 
Prešporok. Celoslovenská  pre-
hliadka sólovej hry na cimbale 
žiakov ZUŠ  sa uskutočnila v ZUŠ J. 
Kresánka v Bratislave. Našu ško-
lu reprezentovala z cimbalovej 
triedy pani učiteľky Niny Ďatko-
vej Nina Dingová, ktorá v II. ka-
tegórii získala ocenenie v bron-
zovom pásme.

Najbližšie akcie, ktoré nás ča-
kajú: Koncert štyroch ZUŠ v Že-
liezovciach, okresné kolo súťaže 
z hudobnej náuky Hnúšťanský 
akord. Srdečne Vás pozývame na 
Vianočný koncert, ktorý sa usku-
toční 17.decembra v Spoločen-
skom dome na Lipníku.

Renáta Godová

Pamätnica Petra Klinku-veľký Zuškáčik

Basový workshop

Jazzový workshop

Cimbalový Prešporok
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zhromaždenie Matice sloven-
skej. Za náš MO MS sa na VZ zú-
častnili Daniele Mikušová a Má-
ria Kováčová. Delegáti z celého 
Slovenska zvolili 28-členný výbor 
MS, za predsedu MS bol zvolený 
staronový predseda Marián Geš-
per a predseda dozorného výbo-
ru M.Fejko. 

V druhom polroku sa usku-
točnili dve zasadnutia Okresnej 
rady Matice slovenskej v Dome 
MS v Leviciach. Na zasadnutí sa 
zúčastňujú Daniela Mikušová a 
Mária Kováčová, za MO MS Tl-
mače. Výbor MO MS pred NV na 
Sitno  zabezpečil nákup tričiek 
pre svojich  členov. Do konca roka  
matičiarov bude možné stretnúť 
na akciách Tlmačské Vianoce a 
Vianočné pastorále. V   dolnej 
časti mesta sa členky MO MS zú-
častňujú Cvičenia žien Pilates a 
členovia (L.Bednár a B. Lacková) 
pravidelne aktualizujú Informač-
né tabule na Lipníku i v dolnej 
časti mesta. 

juzu, foto archív  
MO MS Tlmače

Obzretie za akciami tlmačskej Matice slovenskej 
Letné aktivity tlmačských ma-

tičiarov začali 5. júla spomien-
kovou slávnosťou príchodu vie-
rozvestcov na naše územie. Od 
východu nám vychádza slnko, 
od východu k nám  prišli slovan-
skí apoštolovia, solúnski bratia  
sv. Cyril a Metod, aby Slovanom 
zažali svetlo kresťanskej vie-
ry a osvety. Prišli na  naše úze-
mie-presnejšie na územie vtedaj-
šej Veľkej Moravy.

 ... Rímska legenda hovorí, že 
veľkomoravský panovník Rasti-
slav počul o úspechu svätých bra-
tov pri Chazaroch i vyslal poslov 
do Carihradu. Poslovia žiadali ci-
sára, aby poslal  takého biskupa a 
učiteľa, ktorý nás bude učiť všetkú 
pravdu, aby sa kresťanstvo mohlo 
ešte väčšmi rozšíriť medzi nami a 
u susedných národov.  Radcovia 
kázali cisárovi poslať Cyrila a Me-
toda. Cyrila vyslal s tým, že nemá 
iného, kto by bol súci pre toto po-
solstvo. „Vezmi so sebou brata Me-
toda a choď; vy dvaja ste Solunča-
nia a všetci Solunčania hovoria 
dobre po slovansky." Okrem  svä-
tého Písma preložil Cyril do slo-
vanskej reči i bohoslužobné knihy 
a spolu s bratom Metodom ustano-
vil slovanskú bohoslužbu. 

Farský úrad, Mesto Tlmače, 

DMS Levice a Miestny odbor Mati-
ce slovenskej zorganizovali po 14-
ty krát slávnosť venovanú 1162. 
výročiu príchodu vierozvest-
cov na územie Veľkej Moravy. 5. 
júl je zároveň štátnym sviatkom 
SR na počesť týchto dvoch svät-
cov. Po svätej omši o 10,00 hod. 
vo farskom kostole pozvala Ma-
tica slovenská a Farnosť Tlma-
če na prechádzku k slovenské-
mu dvojkrížu. K prítomným sa tu 
prihovorila preds. MO MS Danie-
la Mikušová, riaditeľ DMS Levice 
Mgr. Považan ich pozval na 24. 
Národný výstup na Sitno v nede-
ľu 20.júla. Po zaspievaní matičnej 
hymny Kto za pravdu horí, polo-
žili účastníci prechádzky veniec k 
slovenskému dvojkrížu a urobili 
si spoločné foto. 

20. júla si matičiari si XXIV. 
ročníkom Národného výstupu 
na Sitno pripomenuli 33. výročie 
prijatia Deklarácie o zvrchova-
nosti SR. Matičiari z Levíc a aktív-
nych MO MS ako sú Rybník, Veľké 
Kozmálovce, Tlmače a spoluor-
ganizátori podujatia zo Štiavnic-
kých Baní a Žarnovice sa postara-
li o zaujímavý priebeh podujatia. 
Program na vrchole Sitna: hymna 
SR, ktorú zaspievali Veselí chla-
pi, príhovor riaditeľa DMS Levi-

ce Mgr. Pova-
žana  a starostu 
Štiavnických 
Baní Stanislava 
Neuschla. Na 
chate Andre-
ja Kmeťa si na 
guláši pochutili 
všetci účastníci 
výstupu. Po zo-
stupe pokračo-
val program pri 
Počúvadlianskom jazere. 
O dobrú zábavu sa po-
starala spevácka skupina 
Veselí chlapi z V. Kozmá-
loviec a ženská spevácka 
skupina Prameň  zo Žar-
novice.

28. augusta sa matičia-
ri zúčastnili na spomien-
kovej slávnosti k  81. vý-
ročiu SNP  v Tlmačoch pri 
pamätníku SNP, ktorú or-
ganizovala MO SZPB. Po 
hymne, ktorú zaspievala 
mužská spevácka skupina 
Festúnok, význam povsta-
nia v príhovoroch pred-
niesli primátor mesta Mi-
roslav Kupči a predseda 
Oblastného výboru SZPB 
Jaroslav Ehn.  V Kultúr-
nom dome v dolnej časti 
Tlmáč sa pekným progra-
mom  predstavili žiaci 
miestnej ZUŠ, partizánske a hym-
nické piesne zaspievali členovia 
speváckej skupiny Festúnok. 

Hudba, smiech a vôňa ope-
kačky. Takto vyzeralo popolud-
nie, ktoré sme spolu prežili vo 
štvrtok 18. septembra v altánku 
pri hrádzi vo Veľkých Kozmá-
lovciach. Tlmačskí matičiari sa 
zišli, aby si užili skvelú spoloč-
nosť, dobré jedlo a veselú náladu. 
O zábavu sa postarali harmoni-
kár a husličkár, nechýbal pohárik 

vínka, smiech, 
priateľské roz-
hovory a atmo-
sféra, ktorá hre-
je pri srdci.

8. novem-
bra sa v Popra-
de uskutočnilo 
dvanáste Valné 
zhromaždenie 
Matice sloven-
skej od roku 
1990 na Mest-
skom úrade v 
Poprade. usku-
točnilo Valné 

Delegáti VZ MS v Poprade z okresu Levice

Nový výbor MO MS Tlmače pri Slovenskom 
dvojkríži na Festunku

Opekačka v altánku vo Veľkých Kozmálovciach

Účastníci Národného výstupu na Sitno z Tlmáč a Rybníka



13Tlmačské echo

Čo priniesol 2. polrok MO JDS
V letných mesiacoch naši čle-

novia navštevujú kúpalisko Štan-
dard v Nových Zámkoch. Bohu-
žiaľ tento rok sme plánované 
zájazdy museli zrušiť, z dôvodu 
výskytu parazitu Slzovička zhub-
ná v Štúrove, čo malo za následok 
malý záujem o kúpanie. Na pre-
lome mesiacov júl, august sme 
zorganizovali posedenie na am-
fiteátri spojené s opekačkou. Po 
špecialitách ktoré pripravili člen-

ky výboru pod vedením p. Macho-
vej sa rozpútala debata nie len o 
činnosti našej organizácie, ale i o 
dianí v bežnom živote. Na záver 
nám predviedli hru na akorde-
óne a gitare páni Titurus, Bielik 
a Burjaniv. K nim sa pridali spe-
vom všetci prítomní a tak sa po 
amfiteátri rozliehali krásne slo-
venské piesne.

V septembri sa niektorí čle-
novia našej organizácie zúčast-

nili okresných podujatí, 
ako stretnutie okresných 
organizácií  vo Veľkom 
Ďure, turistika Jur nad 
Hronom a okresná pre-
hliadka ľudových piesní v 
Mýtnych Ludanoch, kto-
rej sa zúčastnila aj naša 
Mužská spevácka skupi-
na Festúnok.

V závere mesiaca sme 
zorganizovali zájazd do 
Kremnice, kde sme po 
prehliadke mesta navští-
vili múzeum mincí a me-
dailí a múzeum gýča, kde 
sme prostredníctvom vy-

stavených predmetov zaspomí-
nali na naše detstvo. Z Kremnice 
sme sa presunuli do  Aquapar-
ku Turčianskych Teplíc, kde sme 
relaxovali v príjemnej termálnej 
vode a spokojní sme sa vracali 
domov.

Začiatkom októbra sme sa zú-
častnili prednášok o bezpečnosti 
pre seniorov a zdravotnej pred-
náške o diabetes, ktorú nám za-
bezpečili pracovníčky Komunit-
ného centra v Tlmačoch.

V polovici mesiaca sme zorga-
nizovali posedenie našich členov 

pri príležitosti október, mesiac 
úcty k starším. Na úvod zaspie-
vali pekné ľudové piesne členky 
a členovia našej organizácie. Po 
programe nasledovala zábava, o 
ktorej reprodukciu sa postaral p. 
Matík.

Na mesiac december sme zor-
ganizovali predvianočné pose-
denie. Na úvod zaspievala MSSk 
Festúnok niekoľko vianočných 
kolies čí navodila príjemnú via-
nočnú atmosféru, ktorá trvala 
v družnej debate až do večer-
ných hodín.

Na záver sa chcem osobné po-
ďakovať pracovníkom MsÚ v Tl-
mačoch, MsKS v Tlmačoch, TS v 
Tlmačoch a pracovníčkam Komu-
nitného centra v Tlmačoch za ce-
loročnú pomoc a podporu našej 
organizácie. Ďakujem aj všetkým 
členom našej organizácie za ak-
tívnu účasť, podporu a spoluprá-
cu počas celého roka. ĎAKUJEM.

Július Bachan predseda  
MO JDS v Tlmačoch.

      Foto Janka Bérešová.

Turistika Jur nad Hronom

Okresná prehliadka ľudových piesní v Mýtnych LudanochPosedenie pri príležitosti október, mesiac úcty k starším

Činnosť príspevkovej organizácie Služby mesta Tlmače  
v druhej polovici roku 2025
V druhej polovici roku 2025 

sme ako príspevková organizácia 
mesta Tlmače pokračovali v pravi-
delnej údržbe mesta aj v realizácii 
viacerých väčších či menších pro-
jektov, ktoré prispeli k lepšiemu 
fungovaniu a krajšiemu prostre-
diu pre našich obyvateľov.

Údržba verejných  
priestranstiev

Počas sezóny sme uskutočnili 
ďalšie dve celoplošné kosby, čím 
sme zabezpečili čistotu a uprave-
ný vzhľad verejných plôch. Súčas-
ťou prác boli aj opiľovacie práce 
a údržba stromov. V jesenných 
mesiacoch sme odvážali z celého 

mesta popadané lístie a pokose-
nú trávu.

Investície a opravy  
v infraštruktúre

Jedným z najdôležitejších zása-
hov bolo odstránenie havarijného 
stavu kanalizácie na ulici ČSA, aby 
sa predišlo ďalším problémom a 
obmedzeniam v tejto lokalite.

Intenzívne sme pracovali aj na 
oprave dier a poškodených úse-
kov miestnych komunikácií, čím 
sa zvýšila bezpečnosť aj komfort 
pre vodičov.
Budovy a mestské zariadenia

V druhom polroku sme vy-
konali viacero drobných prác a 

opráv v budovách mesta – najmä 
maľovanie, údržbu a technické 
zásahy v:

- Zdravotnom stredisku,
- v Spoločenskom dome na Lip-

níku,
-  dolnom aj hornom Dome 

smútku
- nové pieskoviská ( v dolnej 

časti mesta Tlmače a v hornej MŠ )
- a poskytli sme pomoc pri sťa-

hovaní dolnej materskej školy do 
hornej MŠ

- a mnoho ďaľších.
Čiastočná rekonštrukcia pre-

behla tiež v Základnej umeleckej 
škole, kde sme sa venovali zlepše-

niu priestorov pre deti aj pedagó-
gov. V novembri sme poskytovali 
súčinnosť pri oprave stien a ma-
ľovaní priestorov v ŠKD.

Starostlivosť  
o životné prostredie

Koncom novembra plánuje-
me realizáciu výsadby 36 nových 
stromčekov, ktoré prispejú k lep-
šej kvalite ovzdušia a celkovo ze-
lenšiemu mestu.

V zimných mesiacoch sa ve-
nujeme v nepriaznivom poča-
sí repasu lavičiek, upratovaním 
zberného dvora, príprave vianoč-
ného osvetlenia a výzdoby a zim-
nej údržbe. 
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Posledná z  trojdňových tu-
ristických akcií KST Tlmače v 
roku 2025 zamierila 10.-12.ok-
tóbra do krásneho kraja Pod-
poľania časť Látky, Prašivá a 
okolie. Na akcii sa zúčastnilo 
10 osôb. Sobotňajšie trasy boli 
rozdelené na dve varianty 8 a 
23 km podľa záujmu účastní-
kov. Kratšia trasa viedla z Lá-
tok cez Chocholnú, Pstružno, 

Nový svet do Detvianskej Huty, 
doba prechodu 3,5 hod. štyria 
účastníci. Druhá trasa viedla z 
Látok cez Črchľu, Ipeľský Potok, 
rozhľadňa na  Jasenine (995 m), 
Ďubákovo, Šoltýsku do  Koka-
vy-Línia, čas 7 hod., šesť  účast-
níkov tejto trasy. V nedeľu malá 
skupinka absolvovala túru k 
vodopádu  Bystré, na južnom 
svahu Poľany vo výške 983 m.  

Ďalej pokračovali k horskému 
hotelu Poľana.

V sobotu 25. októbra vied-
la túra po trase Pečenice-var-
tovka Kramársky vrch-Bátov-
ce. Dvadsaťsedem účastníkov 
a môj kamarát Šaňo sa vydalo 
na 17 km trasu z Pečeníc-ná-
mestie zelenou TZT dolinou 
Jabloňovky a neznačenými 
lesnými cestami cez Rakšáňo-
vu horu (570 m), odkiaľ boli 
najlepšie výhľady, na vartov-
ku na Kramárskom vrchu. Za-
chované zvyšky stavby hlás-
ky sú situované do najvyššieho 
bodu SV vrcholu (558 m). Jej 
primárnu funkciu možno sto-
tožniť s protitureckou signa-
lizačnou hláskou – vartovkou. 
Hláska  nadväzuje na protitu-
reckú fortifikačnú obrannú lí-
niu v Tekove a Honte, budova-
nú postupne od 1. polovice 16. 
storočia na obranu banských 
miest Pukanca, Banskej Štiav-
nice, Novej Bane a ich okolia. Z 

Kramárskeho vrchu pokraču-
jeme lesnými zvážnicami  na 
vyhliadku Čengerka,  odtiaľ po 
zelenej náučným chodníkom 
okolo vodnej nádrže do Báto-
viec. V závere túry sme  v Bá-
tovciach využili možnosť ob-
čerstvenia a v pizzerii ochutnať 
kotlíkové špeciality v súťaži Že-
ravý kotlík u Macíka.

V sobotu 8.11.2025 zorgani-
zoval náš klub záverečnú  je-
sennú túru do Štiavnických 
vrchov na trase: Čajkov-cinto-
rín, Deberča, náučný chodník 
Čajkovské bralie, Kamenná 
žaba, chata Harmanka, Var-
ta. Poľná cesta od cintorína v 
Čajkove nás popri vinárskych 
domčekoch (hajlochoch) pri-
viedla  do lokality Deberča, kde 
kedysi stál amfiteáter. Z Deber-
či sme pokračovali  chodníkom 
cez Soviu dolinu pekným skal-
natým terénom. V lokalite Čaj-
kovské bralie sme si pozreli  za-

(pokračovanie na str.15)

Komunitný projekt - Vybudovanie oddychovej zóny  
v lokalite nájomných bytov na ulici Topoľová
Keď má komunitná 

práca zmysel

Komunitné centrum „Pri 
šampusárni“ v Tlmačoch, ktoré 
v zmysle zákona 448/2008 Z. z. 
o sociálnych službách poskytuje 
sociálne služby, odborné činnos-
ti, iné činnosti a aktivity fyzickej 
osobe, rodine alebo skupine osôb 
v nepriaznivej sociálnej situácii, 
ktoré sú ohrozené sociálnym vy-
lúčením, majú obmedzené schop-
nosti alebo možnosti sa spoločen-
sky začleniť a samostatne riešiť 
svoje problémy pre zotrvávanie 
v segregovanej lokalite s prítom-
nosťou koncentrovanej a gene-
račne reprodukovanej chudoby.

Komunitné centrum však slúži 
nielen jednotlivcom, ale aj komu-
nite. Aktívne zapojenie komunity 
je jedným z kľúčových prístupov 
v komunitnom rozvoji. Poskyto-
vaním komplexných sociálnych 
a komunitných služieb prispieva 
komunitné centrum k sociálnemu 
začleňovaniu osôb sociálne vylú-
čených ako na individuálnej, tak 
aj na lokálnej úrovni.

Zamestnanci komunitného 
centra v Tlmačoch spoločne s oby-

vateľmi nájomných bytov na To-
poľovej ulici realizovali spoločný 
komunitný projekt, ktorým bolo 
vybudovanie oddychovej zóny. 
Cieľom vybudovania oddychovej 
zóny bola nielen aktivizácia a mo-
tivácia členov komunity k tomu, 
aby spoločnými silami vybudo-
vali niečo vlastné, ale hlavným 
cieľom bolo vytváranie, zlepšova-
nie a upevňovanie vzťahov medzi 
obyvateľmi nájomných bytov na 
Topoľovej ulici.

Oddychová zóna je výsledkom 
šikovných rúk ľudí z našej komu-
nity a členov komunitnej rady.

Do komunitného projektu 
boli zapojené aj miestne inštitú-
cie, ktorým patrí obrovská vďaka:

SOŠ technická v Tlmačoch za-
bezpečovala výrobu kovových 
nožičiek na lavičky ako aj kovo-
vé náplne do odpadkových ko-
šov, Služby mesta Tlmače zabez-
pečovali vyrovnanie pozemku 
pomocou techniky.

Najväčšia vďaka však patrí 
všetkým mužom z našej komuni-
ty, ktorí sa nebáli chytiť krompáč 
do ruky a bez problémov priloži-
li ruku k dielu, všetkým šikov-
ným ženám z komunity, vďaka 

ktorým sa oddychová zóna stáva 
krajším miestom. Špeciálne po-
ďakovanie v mene zamestnan-
cov komunitného centra patrí 
Miroslavovi Talpašovi za výro-
bu lavičiek a odborný dozor pri 
realizácii projektu, Adriáne Va-
lach za to, že je spojítkom medzi 

komunitným centrom a komu-
nitou, ako aj dvornou pekárkou 
a cukrárkou pri rôznych aktivi-
tách komunitného centra.

Činnosť členov komunity v 
lokalite Topoľová je príkladom 
toho, že komunitná práca má na-
ozaj zmysel.

Oddychová zóna  na ulici Topoľová

Začiatok realizácie oddychovej zóny

Jesenné túlačky tlmačských turistov
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(Dokončenie zo str. 14)

Tlmačskí turisti putovali po najstaršom turistickom chodníku  
V sobotu 23. augusta zorgani-

zoval  KST Tlmače jednodňovú 
turistickú akciu, ktorá začala  v 
Banskej Hodruši prehliadkou po-

vrchovej aj podzemnej expozícii 
Bane starovšechsvätých. Súčas-
ťou bane sú expozície s historic-
kými nástrojmi baníkov (kladivá, 

kliny alebo keramické kahance)  
a minerálov, pochádzajúcich z re-
giónu a  z celého sveta. Expozícia 
na padláži „Kvety Baní“, zahŕňa 
viac ako 3500 vzoriek minerálov, 
pričom skoro každý minerál zo 
zbierky má svoj príbeh. Zbierka  je 
krásnou ukážkou toho,  ako naša 
matka príroda dokáže čarovať. A 
ako to vyzerá v podzemí sme si vy-
skúšali sfáraním  do bane,  ktorá 
má za sebou viac ako 700 rokov 
činnosti. Bane,  v ktorej sa písala 
história.  Po vyfáraní z bane  pre-
sun do Banskej Štiavnice. Spoloč-
né foto 40 účastníkov na námes-
tí Svätej trojice pred barokovým  
morovým stĺpom. Následná pešia 
túra,  nás viedla  po nedávno ob-

novenom najstaršom značenom 
turistickom chodníku na Sloven-
sku. Vyrazili sme  z Radničného 
námestia od Kostola svätej Katarí-
ny, ponad Starý zámok, cez sedlo 
Červená studňa (občerstvenie v 
turistickej útulni Hájovňa), sedlo 
pod Cukrmantlom a po Hornom 
Hodrušskom zbernom jarku sme 
došli až k miestu, kde bolo v mi-
nulosti vyústenie štôlne Gedeon. 
Tu tento značený chodník končí. 
Od štôlne Gedeon sme prešli  cez 
dolnú časť zjazdovky až k hotelu 
Salamandra pri Hornom Hodruš-
skom jazere, odkiaľ nás autobus 
po krátkom oddychu odviezol do-
mov. Skvelú akciu zorganizoval 
Ivan Žec.Účastníci túry pred súsoším Svätej trojice

ujímavý  útvar Kamenná žaba. 
Od Horného bralia sme sa vy-
brali  lesnou cestou na vyhliad-
kovú Vartu 617 m.n.m, tvorenú 
andezitovými bralami. Skalna-
tý vrchol  je očarujúce miesto, 
len zopár stromov, ktoré  nebrá-

nia výhľadom. Možno pozorovať 
veľkú časť Štiavnických vrchov, 
dominuje Sitno.  Ako naznaču-
je jej názov, slúžila ako stráž-
ny kopec protitureckej obrany. 
Názov Varta  sa nachádza už na 
mapách vojenského mapovania 
z roku 1869. Z Varty návrat doli-

nou Bukovinka do Čajkova. Tú-
lanie sa 10 zúčastnených turis-
tov krásnou jesennou prírodou 
nezastavilo ani upršané poča-
sie. Dĺžka trasy bola cca 15 km, 
doba prechodu 5 hod. 

V poslednom mesiaci roku 
KST Tlmače organizuje:

- V sobotu  6.12.2025 Miku-
lášsky výstup na Veľký Inovec 
901m.n.m. 

- Utorok 30.12.2025 Predsil-
vestrovský výstup  na Plešo-
vicu

Juzu, pp a kt, 
foto archív KST Tlmače

Tridsiaty, jubilejný ročník TTT - Týždeň Tl-
mačských turistov smeroval na Gemer od 1. 
do 8. augusta. Prvý deň pobytu návšteva obce 
Štítnik a prehliadka NKP evanjelický gotický 
kostol zo 14. a 15. stor. Nasledoval výstup na  
Plešiveckú planinu, po ktorej sme sa dostali 
na Gerlašskú skalu. Zostup do obce Rakovnica, 
návšteva Baníckeho múzea a NCH. 

Druhý deň  sme začali prehliadkou jedi-
ného kaštieľa na Slovensku, ktorý sa po roku 
1945 zachoval s pôvodným zariadením rodu 
Andrássy - kaštieľa v Betliari. Pokračovali 
sme návštevou Ochtinskej aragonitovej  jas-
kyne v Revúckej vrchovine. Poslednou za-
stávkou bolo Mauzóleum Františky a Dionýza  
Andrássyovcov v Krásnohorskom Podhradí.

Na tretí turistický deň sme si vybrali  Zá-
dielskú dolinu.  Krasová tiesňava je dlhá 3,8 

km, má hĺbku 400 m, jej 
najužšia časť má 10 m. 
Presun do  obce Háj, kde 
sme si prezreli ďalší  kle-
not  Slovenského krasu – 
Hájske vodopády vysoké 
1 až 7 metrov.

Štvrtý deň zo  Sedla 
Súľová sme vyrazili na  
hrebeň  Volovských vr-
chov, z ktorého boli vý-
hľady na okolité pohoria.  
Cez  sedlo Volovec sme vy-
šli na mohutný vrch Ska-
lisko (1293 m).  Zostup z 
hrebeňa k chate pod Vo-
lovcom a záverečný zo-
stup do obce Čučma. Menšia skupinka (11) 

navštívila viac ako 700-ročné 
mesto Rožňava, kde v sprievode 
pracovníka IC si prezrela  histo-
rické jadro - najväčšie stredove-
ké námestie štvorcového pôdo-
rysu na Slovensku. 

Počas piateho dňa sme 
navštívili  jaskyňu Domicu, kto-
rá je najdlhšou jaskyňou (5368 
m)  Slovenského krasu a tvorí 
jednotný celok s jaskyňou Ba-
radla v Maďarskej republike. Vy-
značuje sa bohatou sintrovou 
výplňou, verejnosti je sprístup-
nených 1315 m. Od jaskyne  ve-

die náučný chodník do Kečova, kam sme sa 
vybrali pozrieť NPR Kečovské škrapy. Z Ke-
čova  sme sa vyviezli do Silice a pozreli si 
Silickú ľadnicu, najnižšie položenú ľadovú 
jaskyňu na svete v nadmorskej výške 503 m. 
Večer  sme mali  v altánku pri penzióne ob-
ľúbenú opekačku. 

Tlmačskí turisti TTT 2025  ukončili túrou 
z Jablonovského sedla po Silickej planine na 
Dievčenskú skalu a späť  do Krásnohorskej 
Dlhej lúky.   Malá časť výpravy  zamierila vla-
kom do Košíc, kde si vo Východoslovenskom 
múzeu prezreli výstavu s názvom Košický  zla-
tý poklad a  zastavili sa v  najväčšom kostole 
na Slovensku Dóme svätej Alžbety. Záverečný 
deň, to bol už odchod domov autami, vlakom.Účastníci TTT pred vstupom do Zádielskej doliny

Týždeň tlmačských turistov na Gemeri

Pred Mauzóleum Andrássyovcov v Krásnohorskom Podhradí
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Šachový klub mesta Tlmač 
Štart ligovej sezóny 2025/2026

2.liga
Aj v tejto sezóne nastupuje 

klub s družstvami do 2., 4. a 
5.ligy. Áčko v 2.lige nastúpi-
lo už do 6 kôl a získalo v nich 
10 bodov za výhry 5:3 proti 
Chynoranom, 4,5:3,5 s Nový-
mi Zámkami, 5:3 s družstvom, 
ktoré vypadlo z 1.ligy, Považ-
ským Podhradím a za remízu 
s priebežne druhým tímom ta-
buľky, Žihárcom, 4:4. V zápase 
s priebežným lídrom tabuľky 
z Dubnice nad Váhom prehra-
lo tlmačské áčko najtesnejším 
rozdielom 3,5:4,5 a v zápase s 
Levicami 2,5:5,5. Po 6 kolách sa 
tento tím nachádza na 5.mies-
te. Najlepšími hráčmi druž-
stva sú zatiaľ Matúš Mižička 
(3/4) a vedúci družstva Domi-
nik Béreš (3/6). Zatiaľ družstvo 
tlačí topánka najmä v nastupo-
vaní hráčov zo základnej zo-
stavy, keď traja z ôsmich ešte 
neodohrali ani partiu a prví 
piati hráči zo súpisky odohra-
li dokopy zatiaľ len 5 partií. Z 
toho vyplýva, že dostali šancu 
iní hráči, a napríklad premié-
ru v 2.lige si odkrútil Franti-
šek Kosorín, ktorý so silnejším 
súperom uhral cennú remízu. 
Rovnako si premiérové partie v 
našom drese užil aj Rudolf Ka-
raba. Naša nová posila zatiaľ s 
bilanciou 2,5 bodu v 3 partiách. 

4.liga
V 4.lige sa odohrali zatiaľ 4 

kolá. V prvých troch bolo tl-
mačské béčko neporazené. V 
1.kole porazilo levické déčko 
5,5:2,5, potom družstvo zo Ži-
hárca 4,5:3,5 a v Nových Zám-
koch vyhralo 6:2. V 4.kole sa 
ale nezadarilo viacerým hrá-
čom, ktorí nevyhrali vyhraté 
partie, a družstvo tak prehralo 
2,5:5,5 s 2.levickým družstvom. 
Po 4 kolách sa teda nachádza aj 
béčko na 5.mieste. Najlepším 
hráčom družstva je zatiaľ Ma-
rek Valach s 3 bodmi v 3 parti-
ách. Premiéru v našom druž-
stve v 4.lige si odkrútili Jozef 
Árendás, Matej Drábek, Pavol 
Veselý a Jana Ďurovská.

5.liga
V najnižšej súťaži sa zatiaľ 

odohrali len 3 kolá. V prvom 
dvojkole tlmačské céčko v Nit-

re porazilo NŠK Junior D 3:1 a 
remizovalo s NŠK Juniorom C 
2:2. V domácom stretnutí dosta-
li príležitosť najmä mladí hrá-
či a s Topoľčiankami prehrali 
0,5:3,5. Céčko sa ale po 3 ko-
lách tiež nachádza na 5.mieste 
so 4 bodmi. Najlepším hráčom 
družstva je zatiaľ Matej Drábek 
s 2,5 bodmi z 3 partií. 

Turnaj o pohár 
tlmačskej šachovej 

školy, 2.ročník

Aj v tejto sezóne pokraču-
je klub v organizácii pravidel-
ného turnaja, pričom odohrali 
sa už 4 turnaje. 2-krát zvíťazil 
Tomáš Svorad, ktorému sa tak 
premiérovo podarilo zvíťaziť 
na šachovom turnaji. 2-krát si 
víťazstvo pripísal Robert Zá-
horský, celkový víťaz 1.roční-
ka. Na čele priebežného pora-
dia sa nachádza Tomáš Svorad 
s náskokom 0,5 bodu pred Ro-
bertom Záhorským. Medzi 
juniormi je zatiaľ na čele reb-
ríčka Kristián Droppa s 0,5-bo-
dovým náskokom pred Ivanom 
Šabíkom.

Od majstrovstiev 
okresu po 

majstrovstvá 
Slovenska

V jesenných mesiacoch sa 
konali majstrovstvá jednotli-
vých okresov v zrýchlenom ša-
chu základných a stredných 

škôl. Náš klub mal zastúpenie v 
Leviciach, Zlatých Moravciach, 
Topoľčanoch a v Nitre. V Zla-
tých Moravciach sa majstrom 
okresu SŠ stal Tomáš Sýkora, 
a na 3. mieste skončil Kristián 
Droppa a 4. Ivan Šabík. V Le-
viciach sa majsterkou okresu 
SŠ stala Miriam Ďurovská. Vi-
cemajsterkou levického okre-

su ZŠ sa stala 
Jana Ďurov-
ská. Matiaso-
vi Bombiczovi 
ušlo pódiové 
u m ies t nen ie 
o chlp v po -
slednom kole 
a skonči l 8. 
Adam Pišk y 
s k onč i l  n a 
4 4 . m i e s t e . 
R o v n a k o o 
chlp ušlo pó-
diové umiest-
nenie prehrou 
v poslednom 
kole v Nitre v 
kategóri i ZŠ 
Matejovi Drá-
bekovi, ktorý 
skončil napo-

kon 7. V kategórii SŠ sa stal vi-
cemajstrom nitrianskeho okre-
su Jakub Rakovský hrajúci za 
naše áčko v 2.lige. Bronzovým 
medailistom bol Andrej Sitár. 
V Topoľčanoch sa jednoznač-
ným majstrom okresu SŠ stal 
Rudolf Karaba.

Na majstrovstvách kraja 
sme teda mali zastúpenie 
takmer v každej kategórii. Me-
dzi dievčatami SŠ bojovala Mi-
riam Ďurovská o postup, no v 
poslednom kole, žiaľ, v roz-
hodujúcej partii o 3.miesto ju 
súperka zdolala. Miriam teda 
skončila 4. Medzi dievčatami 
ZŠ si Jana Ďurovská vybojovala 
20.miesto.  Medzi stredoškolák-
mi sa najviac darilo Jakubovi 
Rakovskému, ktorý sa stal maj-
strom kraja. Rudolf Karaba zís-
kal bronz. Tomáš Sýkora skon-
čil 9. a Andrej Sitár 10. Kristián 
Droppa a Ivan Šabík obsadili 
14. a 17.miesto. Okrem hráčov 
sme mali zastúpenie aj medzi 
rozhodcami. Hlavným roz-
hodcom majstrovstiev okresu 
Nitra, Levice aj majstrovstiev 
kraja bol Nicolas  Kováč. 

Na majstrovstvá Slovenska 
v Zákamennom sa teda prebo-
jovali Jakub Rakovský a Ru-
dolf Karaba a divoká karta bola 
udelená Miriam Ďurovskej. Mi-
riam medzi stredoškoláčkami 
v silnej konkurencii obsadila 
21.miesto. Jakub skončil v ka-
tegórii chlapcov 17. a Rudolf 
Karaba 18.

GPX turnaje
LeviCheck
V Leviciach zorganizova-

li turnaj pre deti do 14 rokov 
začiatkom novembra. Matias 
Bombicz odohral takmer celý 
turnaj na prvých 4 šachovni-
ciach, prehral len s prvým a 
druhým v celkovom poradí a 
so ziskom 5 bodov obsadil cel-
kové 3.miesto. Medzi chlapca-
mi do 11 rokov skončil prvý. 
Jana Ďurovská skončila s 3 bod-
mi celkovo 28.  a na pódiové 
umiestnenie v kategórii diev-
čat do 14 rokov jej chýbalo len 
lepšie pomocné hodnotenie. V B 
turnaji skončila Miriam Ďurov-
ská na 25.priečke.

NitranCheck
Začiatkom decembra sa v 

Nitre konal ďalší GPX turnaj. 
Matias Bombicz bojoval opäť 
celý turnaj vysoko a znovu pre-
hral len s prvými dvomi v pora-
dí. A práve prehra v poslednom 
kole so strieborným medailis-
tom ho od celkového pódiové-
ho umiestnenia vzdialila. Mati 
skončil celkovo napokon 7. so 
ziskom 5 bodov, no v kategórii 
chlapcov do 11 rokov obsadil 
2.priečku. Matias je v poradí 
GPX na Západnom Slovensku 
v kategórii CH11 na 13.mieste, 
pričom prvých 9 hráčov postu-
puje do Semifinále GPX. Jana 
Ďurovská je v priebežnom po-
radí na 19.priečke v kategórii 
D14.

5.liga spoločná fotka 1.dvojkolo – zľava Marek Valach, 
Nicolas Kováč, Matej Drábek, Pavol Veselý
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LeviCheck TOP 3 turnaja, na 3.mieste Matias Bombicz, vpravo hlavný roz-
hodca turnaja Nicolas Kováč

2.liga spoločná fotka 2.kolo – vzadu zľava Dominik Béreš, Štefan Valovič, Matúš 
Mižička, Tomáš Béreš, vpredu zľava, Jakub Rakovský, Patrik Kuna, Rudolf Karaba

4.liga spoločná fotka 1.kolo – vzadu zľava Kristián Droppa, Nicolas Kováč, Matej 
Drábek, Jozef Árendás, spredu zľava Michal Chlebo, Marek Valach, Pavol Veselý, 
Lukáš Holka

Úspešná jeseň  
tlmačských bežcov
Tak a máme ďalší ročník  MMM za se-

bou. Vzdychol si nejeden bežec – po nedeli 
6.10.2025.

Ani tohto roku to nebolo inak  a zúčastnila 
sa ho skupina  našich bežcov.

Niektorí sa rozhodli absolvovať kráľovskú 
disciplínu – maratón, iní si vystačili aj s pol-
maratónom.

Výborné výsledky na trati dlhej 42 195 m 
dosiahli Miroslav Bátovský /3:28:29/,

Miroslav Straka /3:53:15/, Štefan Páleník / 
3:30:15/, Lucia Müllerová / 4:08:17/ a Eva  Se-
idlová / 5:08:44/.

Polovičnú trať úspešne absolvovali Miro-
slava Moravčíková /1:43:12!, Janko Moravčík 
/ 1:43:12/, Sylvia Havranová / 2:00:31/, Peter 
Salaj / 2:00:30/, Milan Švec / 1:28:40, Franti-
šek Kľučiar 1:45:20/.

Okrem tohto spoločného podujatia sa bež-
ci zúčastnili niekoľkých charitatívnych be-
hov, týkajúcich sa chorých či inak postihnu-
tých detičiek.

Rovnako je potrebné spomenúť ich tréner-
skú činnosť. Tlmačským deťom sa venujú ich 
starší tréneri ako sú Mirka Moravčíková, Mi-
roslav Straka, Peťka Havranová, Miroslav Bá-
tovský, ktorý  tiež  úspešne absolvoval sériu 
podujatí pod hlavičkou Behajme lesmi.

Je tiež potrebné vysloviť pochvalu aj Eve 
Seidlovej, ktorá na maratóne v Reykjavíku a 
v Sydney ...či na MMM v Košiciach splnila li-
mit a kvalifikovala sa na Majstrovstvá sveta  
veteránov v maratóne, ktoré sa uskutočnia v 
Kapskom meste v máji 2026.

Na záver tohtoročnej sezóny čakajú našich 
maratóncov preteky na 52km. Maratón aj pol-
maratón v Taliansku, so zaujímavým názvom 
„Prosecco  Run 2025.

-es-

MO LV ZŠ víťazky kategórie dievčat – vicemajsterka okresu Jana Ďurovská, vľavo 
hlavný rozhodca turnaja Nicolas Kováč
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Conegliano Valdobbiadene Prosecco Running Festival
Jednalo sa o tretí  ročník ma-

ratónskeho a polmaratónskeho 
behu a druhý ročník ultrabehu. 
Neboli to jednoduché vzdiale-
nosti, resp. trate. Beh  na mara-
tóne sťažovalo prevýšenie cca 
600 m  a na ultrabehu viac než 
2000 metrov. Povrchy tratí boli 
tiež „zaujímavé“ bežalo sa viac 

menej po miestnych viniciach, 
lúkach, lesoch i kravín sa vysky-
tol. Stúpania boli mimoriadne 
náročné, potvrdzuje to aj  7,5 
hodinový limit na maratóne a 
9 hodinový na ultramaratóne, 
čo predstavovalo takmer 52 ki-
lometrov.

Všetci naši bežci, až na jedné-
ho, ktorému vážne zranenie ko-
lena  nedovolilo pokračovať v ul-
trabehu  po 42 kilometri, nuž, aj 
o tom je beh,  sa presvedčil  náš 
Štefan Valach. Okrem neho sa na 
štart ultrabehu postavil aj pred-
seda klubu AK Tlmače, Miroslav 
Bátovský.  Zo 139 bežcov, ktorí 
dobehli do cieľa skončil na 86. 
mieste, s časom 7:36:46. Maratón 
úspešne  absolvovali Sylvia Hav-
ranová /228. miesto celkove aj s 
mužmi, čas 4:43:13/ a Peter Sa-
laj /229. miesto, čas 4:43:13/. Na 
420. mieste aj s trochou blúdenia 
skončila Eva Seidlová / 6:11:43/. 
Maratóncov, ktorým sa podari-

lo dobehnúť v stanovenom li-
mite bolo 448. Polmaratóncov 
bolo najviac v cieli  - 1912 /limit 
5 hodín/. Na 560. mieste celkovo  
skončila Romana Havranová s 
časom 2:07:46.

V pondelok po namáhavom 
pretekárskom dni, resp. dvoch 
dňoch sme sa poobzerali po 
blízkom okolí – veľmi nás za-
ujal a oslovil 7m vysoký a 10m 
dlhý drevený lev. Bol inštalo-
vaný miestnym sochárom na 
pamiatku obrovskej víchrice v 
roku 2018, kedy bolo pováľaných 
na stá stromov a viniča, vytrha-
ných aj s koreňmi.  Tie poslúžili 
levovi ako hriva. Boli napácha-
né obrovské škody, hlavne keď 
vezmeme do úvahy, že ľudia tam 
žijú vinicami a z viníc. 

Napokon – pre zaujímavosť, 
aj na občerstvovacích staniciach 
sa pri behu podávalo Prosecco – 
a nie málo.

Eva Seidlová

ŠKK Tlmače po postupe do 1. ligy západ bojuje so 
zraneniami, úzkym kádrom a nešťastnými prehrami
Kolkársky klub ŠKK Tlma-

če si po výbornom 4. mieste v 
minulej sezóne 2. ligy vybojo-
val postup do 1. ligy západ. Po-
stup sa stal realitou aj vďaka 
tomu, že tretí tím nemal vhod-
nú kolkáreň pre vyššiu súťaž, 
čo otvorilo Tlmačanom cestu 
medzi silnejšie celky. Pre klub 
je to historický úspech a veľ-
ká výzva.

V novej sezóne sa však klub 
borí s viacerými kompliká-
ciami. Tlmače trápi nedosta-
tok hráčov, početné zranenia a 

nutnosť pravidelných zmien v 
zostave. Aj keď jednotliví hrá-
či často dosahujú veľmi pekné 
výkony, chýbajúca šírka kádra 
sa prejavuje v ligovej tabuľke – 
ŠKK Tlmače sú zatiaľ na posled-
nom mieste so ziskom dvoch 
bodov.

Dráma v zápase prvého s po-
sledným: Tlmače mali víťaz-
stvo na dosah

V poslednom kole odohrali 
Tlmačania zápas, ktorý ukázal 
ich potenciál aj napriek všet-
kým problémom. Na dráhach 

lídra tabuľky sa odohrala sku-
točná bitka prvého s posled-
ným – a dlho to vyzeralo na veľ-
ké prekvapenie.

Po dvoch dvojiciach vied-
li hráči ŠKK Tlmače na pôde 
súpera 1:3, pričom na dráhach 
predvádzali veľmi koncentro-
vaný výkon. Zápas tak mal pre-
kvapivého priebežného favo-
rita.

O všetkom sa rozhodovalo 
až v poslednej dvojici. Tá však 
dopadla nešťastne pre Tlmače 
– zápas skončil 3:3 na body, no 

súper získal 2 víťazné body za 
vyšší celkový počet zvalených 
kolov. O výsledku rozhodlo iba 
17 kolov, čo pri kolkoch pred-
stavuje jednu z najtesnejších 
možných prehier. Celkový po-
mer tak bol 5:3 pre domácich.

Aj keď si Tlmače z duelu 
body neodniesli, výkon uká-
zal, že tím má na to konkurovať 
aj najlepším v lige. Pri návrate 
zranených hráčov a stabilizácii 
zostavy môže klub ešte výrazne 
prehovoriť do bojov v spodnej 
časti tabuľky.

Dva týždne pred Vianočný-
mi sviatkami  sa malá skupin-
ka bežcov  AK Tlmače rozhodla 
pre zaujímavú akciu, ktorá sa 
konala v talianskom Valdobbia-
dene – mestečka niekoľko  de-
siatok kilometrov vzdialeného 
od Benátok  a v blízkosti mesta 
Treviso.



19Tlmačské echo



20 Tlmačské echo

E
Občasník obyvateľov mesta Tlmače • Vydáva MsKS Tlmače, Komisia vzdelávania, kultúry, mládeže, športu 
a sociálnych vecí pri MsÚ Tlmače • Redakčná rada: šefredaktor: Mgr. Július Žúbor, redaktori: Lucia Kúdelová, 
Mgr. Lucia Brumlovská, Mgr. Veronika Árendášová • Adresa: MsKS, Nám. odborárov 5, Tlmače Tel.č.: 036/634 2054 
• E‑mail: lucia.kudelova@mestotlmace.sk • Grafické spracovanie a tlač: SB PRESS Tlmače • Reg. č.: EV 4020/10 
• ISSN 1339-0880 • IČO vydavateľa: 00 060 861 • Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy príspevkov. 
Neobjednané rukopisy nehonorujeme.		  www.tlmacskeecho.sk


